

# MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, L. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1954. november 24. 6 óra -- perc

BORSOD MEGYÉBEN EBBEN AZ ÉVBEN MÁR CSAKNEM NYOLCVANÖTEZREN LÁTOGAT-  
TÁK A TTIT ELŐADÁSAIT

vid HA/PE P 1954. november 24.

A Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat Borsod megyei csoportja a különböző tömegszervezetekkel közösen végzi munkáját. Az együttműködés eredménye: érdekések, változatosak, népszerűek az ismeretterjesztő előadások. A megyében ebben az évben már mintegy ezer előadást rendeztek, amelyeken csaknem 85.000 érdeklődő jelent meg.

A társulat két vetített képes előadásorozatot indított Miskolcon. "A festészet nagy mesterei" és "Magyar városok" címmel. Tervbe vették, hogy a jövő év kezdetén fizikai és kémiai előadásorozatokot indítanak, továbbá "Miskolc problémái" címmel nagyszabású ankétot rendeznek. /MTI/

"VITAMINOS BÜFÉ" NYILIK A SZENT ISTVÁN KÖRUTON

i KL/Bné/PE NL P 1954. november 24.

November 25.-én nyitják meg a Szent István körut 19. számú házban az "ABCD-Büfét", ahol vitamindús ételeket és italokat árúsítanak majd. Így a többi között pudingokat, salátákat és más hűtőszekrényben készítményeket, továbbá többféle gyümölcsbort, csipkebogyó- és hársfalevelet, valamint gyógyvizeket. Különböző gyümölcsfajlaltok is fogyaszthatók - télen is.

Az üzletben tablókön tüntetik fel, hogy kora és foglalkozása szerint egy embernek milyen és mennyi vitamint van szüksége. Bemutatják azt is, hogy a különböző ételek mennyi és milyen fajta vitamint tartalmaznak. /MTI/

TÖBB FRISSÍTŐ ITALT ÁRUSÍTANAK A SZESZTILALOM IDEJÉN

i KL/Bné/PE NL VE 1954. november 24.

A tanácsválasztás idejére országosan szesztilalmat rendeltek el, amely november 27.-én déltől november 29.-én délig tart. Erre az időre gondoskodtak arról, hogy a vendéglőkben, cukrászdákban, eszpresszóknak megfelelő mennyiségű frissítő ital, és forró tea legyen. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1954. november 24. 6 óra 05perc

ÚJ BÖLCSÖDÉK A TEXTILIPARI DOLGOZÓK GYERMEKEINEK

Hi/Hi/Gy Li P 1954. november 24.

A textilipari dolgozók gyermekei részére új bölcsődéket építenek. Három üzem - az Angyalföldi Textilművek, a Minőségi Női-ruhagyár és a Soproni Ruhagyár egyenként 44 személyes bölcsődét kap. Az építkezés mindhárom helyen folyik, elsőnek - még ebben az évben - az Angyalföldi Textilművek bölcsődéje készül el. /MTI/

---

A VÁLASZTÁSOK NAPJÁIG 87 LAKÓHÁZ TATAROZÁSÁT FEJEZIK BE A FŐVÁROSI TANÁCSI VÁLLALATOK

Zs/Zs/Gy Li P 1954. november 24.

A fővárosi tanácsi vállalatok ebben az évben 344 lakóház tatarozását kapták feladatul. Ezek közül jelenleg még 157 épület felújítási munkáit végzik.

A vállalatok dolgozói most elhatározták, hogy a tanács-választás napjáig 87 lakóház tatarozását fejezik be. A Fővárosi Építővállalat dolgozói november 28-ig a többi között befejezik a Lajos utca 91, 146-148, a Timár utca 13/A és a Thököly ut 85. számú házak, a VIII. kerületi Tatarozó Vállalat dolgozói pedig a Népszínház utca 22, 24. számú házak tatarozását. /MTI/

---

MEGALAKULT A SZENTMIHÁLYHEGYI CIGÁNY-EGYÜTTES

Vid Gy HA P 1954. november 24.

Szentmihályhegyen, a drávamenti tanyák birodalmában a felszabadulás óta eredményes kulturélet bontakozott ki. A helyi népi együttes már számos megyei és több fővárosi alkalomával sikeresen szerepelt. Az elmúlt héten a népi együttes sikerének hatására cigány-együttes is alakult Szentmihályhegyen.

Berjési József tanító, aki a helyi együttes vezetéséért nemrég kapta meg a "Szocialista kulturáért" érdemérmét, vállalta, hogy a cigányegyüttes munkáját is támogatja. A próbákat megkezdték és december 6-án, a környék felszabadulásának évfordulóján mutatkozik be cigánytáncokkal és táncokkal az új együttes. A szentmihályhegyi Somogy megyének már a harmadik cigányegyüttese. /MTI/

---

/fellepés

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1954. november 24.

6 óralo perc

SEBESSÉGMÉRÉS FÉNYKÉPEZÉSSEL

i VT/Vg/Gy NL VE 1954. november 24.

Az Optikai Kutató Laboratóriumban ez év októberében készítették el a Bolgár-féle sebességellenőrzőt. A készülék filmfelvevőgéphez hasonlít és az uttesten tovarobogó gépkocsik sebességének megállapítására használják. Filmszalagot helyeznek bele, amelyre ráfényképezik az uttesten haladó gépkocsit. A felvételkor a filmszalag egyenletesen mozog. A filmszalag mozgásának gyorsaságából és a gépkocsi útjának a fényképen látszó hosszából pontosan kiszámítható a jármű haladási sebessége. Az Autóközlekedési Tudományos Kutató Intézet munkatársai az elmúlt hetekben máris eredményes kísérleteket végeztek a készülékekkel.

A tervek szerint ilyen sebességmérő készülékekkel látják majd el a gépkocsiközlekedést ellenőrző szerveket. /MTI/

"SZELLEMI ÖTTUSA BAJNOKSÁG"-OT RENDEZ A RÁDIÓ ÉS A DISZ A TANULÓ-IFJUSÁGNAK

i HI/Szl/Gy Li P 1954. november 24.

A téli iskolai szünetben a rádió útján érdekes versenybe kapcsolódhat be a fiatalság: a Magyar Rádió és a DISZ uttorok és középiskolások számára "szellemi öttusa bajnokság"-ot rendez. A szellemi torna részvevőinek minden héten más-más feladattal kell megbirkóznuk. A verseny győztese az lesz, aki a legjobban készül fel a következő öt "akadály" leküzdésére: irodalmi és művészeti kérdések, sportbeli tájékozottság, számtani és fizikai feladatok, a szülőföldre vonatkozó néprajzi jellegű kérdések, történelmi ismeretek.

Az egyes szakkérdések kidolgozásában és a versenybizottságban Szabó Pál Kossuth-díjas író, Mező Ferenc, a Nemzetközi Olimpiai Bizottság tagja, Öveges József Kossuth-díjas tanár, Kadusa Pál Kossuth-díjas zeneszerző és mások vesznek részt. A bizottság a tanulóifjúság különböző korosztályainak megfelelő színvonalon dolgozza ki a pályázati feltételeket. A legsikeresebbversenyzők között értékes jutalmakat osztanak ki /kerékpár, fényképezőgép, sporteszközök, stb./

A "Szellemi öttusa bajnokság" időpontjáról és feltételeiről a DISZ-szervezetek és az ifjúsági sajtó még a téli szünet kezdete előtt tájékoztatja a tanulóifjúságot. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1954. november 24.

6 óra 15 perc

SZOMBATON NYILIK A DERKOVITS GYULA EMLÉKKIÁLLÍTÁS

i Fm/PE Li P

1954. november 24.

November 27.-én, szombaton délután 1 órakor nyílik meg az Országos Szépművészeti Múzeum Új Magyar Képtárában /V. Egyetem utca 16. - volt Károlyi-palota/ a Derkovits Gyula emlékkiállítás. A nagy proletárfestő alkotásaiból mintegy négyszáz mű szerepel a kiállításon, ezek között 133 festmény, a többi különféle rajz és grafikai mű. Számos olyan művet is bemutatnak, amely eddig a nyilvánosság előtt alig ismert, vagy teljesen ismeretlen volt. Különösen figyelemreméltó a kiállítás gazdag rajzanyaga. Több műalkotás tükrözi Derkovits művészi törekvéseit a fasizmus leleplezésére és a nép fel szabadulásáért vívott harc kifejezésére. Az Új Magyar Képtár kiállításrendező kollektívája több hónapig tartó tudományos és technikai előkészítő munkát végzett, hogy méltóan mutathassa be a magyar nép egyik legnagyobb festőjének alkotásait.

A kiállítást Redő Ferenc, az Országos Szépművészeti Múzeum főigazgatója nyitja meg. /MTI/

JÖVŐ ÉVTŐL UJRA MEGJELNIK A "BETŰ"

i SJ/Bné/PE NL P

1954. november 24.

A jövő év januárjától, másféléves szünet után, ismét megjelenik a Nyomda- és Papíripari/Szakszervezet lapja, a "Betű". Ez a lap 1948 előtt "Typographia" címmel jelent meg és egyike legrégebbi ujságjainknak. Az első száma 1869. május 1.-én került a nyomdai munkások kezébe. /MTI/

/Dolgozók

RENDBEHOZZÁK A BUDAPESTI STRANDFÜRDŐKET

i KÁ/B/PE No P

1954. november 24.

A nagy forgalom alaposan megviselte nyáron a budapesti strandfürdőket. Az úde, zöld gyep kikopott, helyenként teljesen elpusztult. A Budapesti Parképítő Vállalat a télen rendbehozza a strandokat. Pünkösdfürdőn már megkezdtek a munkát. Feltörlik a régi gyepet, javítják, trágyázzák a talajt, majd fűkeveréket vetnek a parcellákba. A fűkeverék uralkodó fajtája a vörös csenkesz és a tarackos tippan, amelyek jól türik a taposást. Már most előkészítik a tavaszi virágok helyét is.

Pünkösdfürdőhöz hasonlóan még a télen rendbehozzák, illetve felújítják a Palatinus- és a Szabadság strandfürdő pázsitját is.

/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás

1954. november 24.

6 óra 20 perc

ÁRPÁDHÁZ-KORI ÉS NÉPVÁNDORLÁSKORI LELETEKRE BUKKANTAK BARANYÁBAN

vid EA/PE HA VE

1954. november 24.

Mintegy nyolcvanezer, - Baranya multját dokumentáló leletet őriznek a pécsi Janus Pannonius muzeum régészeti osztályán. A legrégebbiek a csiszolt kőkorszakból származnak.

Munkatársainak kutatásai nyomán újabb leletekkel gazdagodik a muzeum. A sellyei termelőszövetkezet területén, egy domboldalon az őszi szántás alkalmával Árpádház-kori kis temetőt találtak. A már feltárt sírokban az Árpádház korában használatos tárgyakat, így például S-végződésű hajkarikákat, fülbevalókat, gyűrűket és gyöngyöket, ezenkívül I. László-érmeket találtak. A temetőben körülbelül száz sír lehet, ezek felét már feltárták.

A pécskörnyéki cserkúti szőlőkben népvándorlaskori sírleletre bukkantak. A husz évvel ezelőtt éppen csak megkezdett kutatást most folytatják. Sánta Gyula szőlőszedő földjén próbaásatásokkal a sírok hét érintetlen sorát bontották fel. A népvándorlaskori női sírokban fülbevalókat, gyöngyös fésűket, a férfi sírhegyeken pedig csattokat, tűzsiholót kovával, nyílhegyeket, továbbá a derékon használt, ugynevezett függesztőt találtak, amelyre ivócszkózt, vágószerszámot kapcsoltak a népvándorlás korában. /MTI/

TÖBB MINT KÉTEZER TEJFIÓK ÉS FÜSZERÜZLET A BUDAPESTI TEJ-  
ELOSZTÁSBAN

nj/PE No P

1954. november 24.

A tej-felhozatal emelkedésével a főváros két nagy tejelosztó üzeme: az Erzsébetvárosi és a Kelenföldi Tejipari Vállalat ősz óta bővítette elárúsító hálózatát. Ma már több mint kétezer KÖZÉRT tejfiókot és fűszerüzletet lát el tejjel és tejtermékkel, ezenkívül többszáz intézménynek: kórháznak, cukrászdának, vendéglátóipari vállalatnak, gyermek- és diákotthonnak szállít.

A két vállalat napi tejfelhozatala átlagosan 70-80 ezer liter, ami 420.000-440.000 liter mennyiségnek felel meg. A múlt év hasonló időszakában ez mintegy 15.000-25.000 literrel kevesebb volt.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1954. november 24.

6 óra 25 perc

SZLOVÁK ÉS ROMÁN NYELVTANFOLYAMOK BÉKÉS MEGYÉBEN

vid PE HA P

1954. november 24.

Békéscsabán, Szarvason, Tótkomlóson - Békés megye legnagyobb szlováklakta helységeiben - december elején szlovák nyelvtanfolyamok kezdődnek. A tanfolyamokon a nyelvtani szabályok, a helyes kiejtés mellett elsajátítják a társalgási nyelvet is.

Számos községben románul tanulhatnak az érdeklődők. A tanfolyamokon az iskolai tankönyv mellett a Magyar-Román Kultúr-szövetség "Libertate" című lapjából tanulnak majd a hallgatók.

A tanfolyamokon, amelyek december elején kezdődnek és négy hónapig tartanak, helybeli szlovák, illetve román tanítók oktatnak. /MTI/

E

A CUKORGYÁRTÁS BEFEJEZÉS UTÁN MÁS IPARÁGAKNAK NYUJTANAK SEGÍTSÉGET A CUKORGYÁRAK

i GÖ/Fd/PE NL VE

1954. november 24.

Gyárainkban ebben az évben két és félszerannyi cukor készül, mint 1938-ban. Az idén előre láthatólag a naptári év végéig befejezik a cukorrépa feldolgozást. Az új év elején kijavítják gépeiket, azután más iparágaknak segídkeznek a cukorgyárak dolgozói. A Petőházi Cukorgyárban a Fertő tó nádjából kartonlemezeket gyártanak. A Kaposvári Cukorgyár a jövő évben a kozmetikai ipar számára illóolaj lepárlásához kezd. A Hatvani Cukorgyár jelentős mennyiségű paradicsom feldolgozásával segít majd a Hatvani Konzervgyárnak. /MTI/

FÉLMILLIÓ DARAB OLCSÓ GYERMEKJÁTÉK

i vid Vg/PE NL VE

1954. november 24.

Nagy tömegben készülnek olcsó gyermekjátékok a Budapesti Lemezgyár győri telepén. Innen kerülnek a játékboltokba az egyforintos, apró motorkerékpárok, kis autók, babakocsik, babaágyak, öntözőkannák, a 35 filléres honoklapátok. A legdrágább játék a négy lábossal felszerelt tüzhely, ami 10.80 forintba kerül. Ebben a negyedben több mint félmillió darab kis bédogjáték kerül ki az üzemből. A legkeresettebb kisautókból, motorkerékpárokból típusonként 50-60.000 darabot gyártanak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 7. kiadás 1954. november 24. 6 ora 30 perc

A BUDAPESTI VÁROSI TANÁCS EGÉSZSÉGÜGYI OSZTÁLYÁNAK INTÉZKEDÉSEI A MEGHÜLÉSESES BETEGSÉGEK MEGELŐZÉSÉRE IS GYÓGYÍTÁSÁRA

i CsE/Szné/HM Li VE 1954. november 24.

A Budapesti Városi Tanács egészségügyi osztálya megfelelő intézkedéseket tett a téli meghülésses betegségek megelőzésére és gyógyítására. A gyógyszerárak, rendelőintézetek és kórházak megfelelő mennyiségű gyógyszert tároltak. A megelőzés érdekében megszervezték az iskolákban, óvodákban és bölcsodékban a gyermekek fokozott C-vitamin-ellátását. Az éjszakai és nappali orvosi ügyeletet szolgálatot szükség szerint megerősítik. A kórházakban is megfelelő számú ágyat tartanak fenn a meghülésses betegeknek.

A megtett intézkedések mellett a tanács egészségügyi osztálya felvilágosító előadásokon és plakátokon ismerteti a dolgozókkal a megelőzés módszereit.

Az intézkedések természetesen önmagukban nem elegendők a betegség megelőzésére vagy gyógyítására. Eppen ezért kéri a tanács a dolgozókat, hogy tartsák meg a közegészségügyi szabályokat. /MTI/

- . -

KESZÜLŐ UJ MAGYAR FILMEKRŐL

i Sr/Szné/HM Li VE 1954. november 24.

A "Kétszer kettő néha öt" című új magyar játékfilm nemsokára elkészül. A sportrepüléssel kapcsolatos részek felvételei vannak még hátra, mert ezek sok előzetes kísérletet igényelnek. Jól halad Urbán Ernő "Hintón járó szerelme" című filmjének, valamint a "Liliomfi" című film forgatása is.

Az "Operett-album" című rövidfilm elkészült. A filmet a "Mágnás Miska", az "Állami Aruház" és a "Déryné" című játékfilmek énekes-táncos jeleneteiből állították össze. /MTI/

- . -

KARÁCSONYKOR MUTATJÁK BE DÉRY TIBOR ELSŐ FILMJEIT

i Sr/Szné/HM Li VE 1954. november 24.

Déry Tibor Kossuth-díjas író, első-"Simon Menyhért születése" című-filmjének bemutatóját december 23-ra tüzték ki. A filmet Várkonyi Zoltán Kossuth-díjas rendezte, Pásztor István fényképezte, a főbb szerepeket Mészáros Ági Kossuth-díjas, kiváló művész, Szirtes Ádám, Pécsi Sándor Kossuth-díjas és Barsi Béla Kossuth-díjas játssza. /MTI/

- . -

MTI BELFÖLDI HIREK

B.8. kiadás

1954. november 24.

6 óra 35 perc

JELENTŐS ENERGIAMEGTAKARÍTÁST ÉRTEK MÁR EL TÖBB BUDAPESTI ÜZEMEN

6 SJ/HM/HM NL VE

1954. november 24.

Néhány napon belül egy kétemele-  
tes épületet fűtenek fűradt gőz-  
zel a Klement Gottwald gyárban

A Klement Gottwald Villamossági Gyárban három héttel  
ezelőtt új tüzelési eljárást vezettek be: a kazánházba pakurát fecsken-  
deznek. Előbb még az is előfordult néha, hogy a hamuban 30 százaléknál  
több éghető anyag maradt; most 10 százalék alá szorították a megmaradó  
éghető anyag mennyiségét.

Az ipari gőz egyrésze évtizedeken át felhasználatlan-  
ul maradt s így sok energia ment kárba. Néhány napon belül teljesen be-  
fejezik egy új fűtőberendezés szerelését és a fűradt gőzzel egy kéteme-  
letes épület műhelyeit és irodáit fűtik majd.

A takarékosági intézkedések eredményeként a gyár jó  
utón halad, hogy elérje a felajánlott 10 százalékos energiamegtakarítást

alkalmas

hő  
Új technikai műszerek felszerelésé-  
vel már az idén 130 tonna szenet t-  
karítanak meg az Egyesült Izzóban

Az Egyesült Izzó dolgozói az elmúlt télen igen súlyos  
energiagondokkal küzdöttek. Ezért már az év első felében több energia-  
takarékosági ujitást dolgoztak ki és valósítottak meg. Az ipari célok-  
ra már nem  $\angle$  melegvizet az egyik gyárrészleg mosdóinál használ-  
ják és ezzel az idén már 80 tonna szenet takarítottak meg. Egy másik  
üzemrészben üvegballonokat mosnak hasonló módon. Itt több mint 100 ton-  
na szénmegtakarítást értek el ebben az évben. A hűvösebb idő beálltával  
megvizsgálták a gőzvezetéseket és sokszáz méteren kijavították a szige-  
telést. A szakemberek becslése szerint a gondos javítás 50 tonna szenet  
jelent.

A gyárba érkező szenet kirostálják és a diószenet  
használják csupán a generátorok működtetéséhez.

A kazánházaknál most szerelik fel a Hőtechnikai Ter-  
vező Intézet által javasolt műszereket. Ezekkel még ebben az eszten-  
dőben 130 tonna szenet tudnak megtakarítani és a jövő évben még sokkal  
nagyobb eredményre számíthatnak.

A gondos, sokoldalú intézkedések eredményeként az  
Egyesült Izzó több mint négyszázalékos energiamegtakarításra számít.

TL /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 9. kiadás

1954. november 24.

6 óra 40 perc

Fontos energiamegtakarítást értek...folyt/ ö SJ/HM/HM NL VE

Nem türik a fekete füstöt a  
Budapesti Erőmű kazánkezelői

A Budapesti Erőmű dolgozói a kazánok hatásfokának növelésével és a gépek jó üzemeltetésével már eddig több mint 13.000 tonna szénét takarítottak meg. Az év végéig el akarják érni a 15.000 tonnát. A kazánkezelők azon versengenek, hogy a kazánok füstje mennél ártalmasabb, kékes színű legyen. Az ilyen füst nem szennyezi annyira Budapest levegőjét, s emellett annak a legbiztosabb jele, hogy a szénét jó kihasználták. Régi hagyomány az erőműben, hogy a portások és a kint dolgozó munkások maguk is leszólnak a kazánházba, ha látják, hogy fekete füstöt enged a kémény. A kazánkezelők büszkék arra, hogy az utóbbi időben kialakult verseny eredményeként ilyen figyelmeztetés egyre ritkábban fordul elő.

Minden autójavító vállalat csatlakozott a széntakarékossági mozgalomhoz

A budapesti pártaktívák-értekezlet után az I. számú Autójavító Vállalat fűtői - Holocsi Mihály, Batár József és Tóth József - vállalták, hogy naponta két és félmázsa szénét takarítanak meg. A felajánláshoz a másik négy budapesti autójavító vállalat fűtői is csatlakoztak, hogy segítsék a pártaktíva felhívásának megvalósítását: a szénfogyasztás 3 százalékos csökkentését. Az autójavítókon kívül eddig már több más közlekedési vállalat fűtői is bejelentették, hogy bekapcsolódnak a széntakarékossági mozgalomba. /MTI/

- . -

A HET FILMJEI

i Sr/Szné/HM Li VE

1954. november 24.

"Rejtett folyosó" címmel új csehszlovák ifjúsági filmet mutatnak be filmszínházaink a héten. Az izgalmas cselekmény egy hátramenti csehszlovák városkában játszódik. A hét másik bemutatója az "Északi kikötő" című kalandos, csehszlovák bűnügyi film.

Vidéken november 25-től, Budapesten november 27-től kezdve mutatják be a "Kaméliás hölgy" című színes francia filmet, amely Dumas világhírű regénye nyomán készült. /MTI/

- . -

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 10.kiadás 1954. november 24. 6 óra 45 perc

MIT LÁTUNK A HETI FILMHIRADÓBAN

i Sr/Szné/HM Li VE 1954. november 24.  
MOKÉP

Az e héten bemutatásra kerülő filmhiradó jelentős részt szentel Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke hódmezővásárhelyi és Hidas István a MDP Politikai Bizottsága tagja csepeli választási beszédének. Egyik riport a kalocsai édesnemes paprika hazájába kalauzolja el a nézőt, majd az Állami Népi Együttes otthonába, ahol filmre vették az együttes ének-, zene- és tánckarának próbáit. A hírek rovatában bemutatja a Velencei-tavi "elektromos halászatot", a szabadsághegyi száraz si-edzést, a Moszkvában nemrég felépült 26 emeletes Lenin grádszkaja szállót és a párizsi sportpalotában megtartott jégünnepélyt.  
/MTI/

- . -

A KPDSZ ELNÖKSÉGENEK HATÁROZATAI A KERESKEDELMI TANULÓKÉPZÉssel KAPCSOLATOS KÉRDÉSEKRŐL

t HI/HI/HM Li VE 1954. november 24.

A Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezete az utóbbi hetekben megvizsgálta a kereskedelmi tanulóképzés helyzetét, s a tanulókkal és oktatóikkal történt megbeszélés után jelentést terjesztett az elnökség elé megvitatásra. Az elnökség kedden délután foglalkozott a kérdéssel.

A jelentésből kitűnik, hogy a kormányprogram után újból megindult kereskedelmi tanulóképzés eredményeképpen jelenleg 2986 szerződötött tanuló dolgozik az állami és földművesszövetkezeti kereskedelemben, valamint a közétkeztetésben. Gyakorlati oktatásukhoz a vállalat köteles szakembert kijelölni.

A jelentés megvitatása során a felszólalók rámutattak a kereskedelmi tanulóképzés hibáira is. . . . . Ligeti László, a szakszervezet elnöke hangsúlyozta: a tanulóképzés elválaszthatatlan attól, hogy a kereskedelem, mint szakma, az eddiginél nagyobb megbecsülésben részesüljön. A kereskedelmi eladó nem holt tárgyakkal foglalkozik, hanem emberekkel, a vevőkkel áll közvetlen kapcsolatban, s elengedhetetlen, hogy megfelelő általános műveltsége is legyen. R

A vita eredményeképpen az elnökség határozatot fogadott el. A határozat felhívja a szakszervezeti bizottságok figyelmét arra, hogy a szakma alapkádereinek a kereskedelmi tanulóknak kell kikerülniök, s a velük való állandó foglalkozás fontos szakszervezeti feladat. A tanulóknak szakmai ismereteinek és általános műveltségének növelése érdekében a vállalati DISZ-szervezetekkel karöltve meg kell szervezni a kereskedelmi tanulóknak rendszeres nevelését. Gondoskodni kell arról, hogy maradéktalanul megkapják a törvényekben biztosított juttatásokat, s a vállalatoknál szorgalmazni kell részükre tanulószobák létesítését. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. KIADÁS

1954 november 24

11 óra - perc

HÁJDÁN HASZTALÁN, MA SIKERESEN DOLGOZIK KÖZSÉGE JAVÁRA HORVÁTH JÓZSEF TANÁCSTAGJELÖLT

Vid HA/Tr HA Hné KM 1954 november 24

A Győr-boproni Hegyvidéki községben a Vasut-soriak Horváth József nyolcholdas dolgozó parasztot is tanácstagnak jelölték. Jól ismerik és szeretik őt a községben. A felszabadulás előtt tagja volt a községi képviselő testületnek, de a 12 testületi tag között mindössze hárman képviselték a falu népét, az egyszerű embereket. Horváth József akkor is hallatta szavát, többször kerekedett vita, mert javasolta: hozzák rendbe az öreg iskolát, cseréljék ki benne a padokat, furjának új kutat, vezessék be a villanyt a községbe. A javaslatokat aztán a többség - olyanek mint Ági Gyula 25 holdas, Fekete Imre 30 holdas nagygazda, Szodfiedt József 360 holdas földbirtokos, jegyző és a többiek - természetesen leszavazták.

A felszabadulás után felépült az új iskola. Horváth Józsefet ott látták minden gyűlésen. Az ő szavára, a tanács segítségével villanyt kapott a község. November 7-én kulturottont avattak a községben, ezt a gondolatot is ő vetette fel.

Ma már új tervek foglalkoztatják a tanácstagjelöltet. A népfront-bizottság ülésén szavátette, hogy az országutat és a vasutat összekötő utat rendbe kellene hozni, az utcákon pedig több fa is elkelne.

Horváth József ezen a héten minden családjához ellátogat a Vasut-soron.

- Azt akarom - mondja - hogy az én kertületen első legyen a szavazásnál. Beszélnem kell a gazdákkal. Hermincon tettük felajánlást a választás tiszteletére. A betakarítással már végeztünk. Huszan már teljesítettük egész évi tojás-, baromfi- és sertésbendési kötelezettségünket. A határban még 80 hold vár szántásra, a traktor meg egyre késik - hit magam megyek a győrszerenei gépállomásra, hogy meggyőzőssem. Nem szabadunk szűgyenben a választás előtti napokban!

/MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1954 november 24. /óra perc

SÜLYOS BÜNTETÉS HATÓSÁGI KÖZEG ELLENI ERŐSZAK MIATT

K IGM Em/Em. Li Hné KM 1954 november 24.

Sebők János, Sebők András, Kurucz Pál és Kurucz András augusztus 15-én Nyiregyháza rendezett "Vidám vásár"-on az egyik halászosárdában italozás közben összetűzött a szomszédos asztalnál ülőkkel, ebből verekedés támadt. Később mások is bekapcsolódtak a verekedésbe, rövidesen 30-40 ember utlegelte egymást. Amikor a pincérek megkísérelték a rendet helyreállítani, őket is megverték. Az intézkedő rendőröket is megtámadták, végül 10-12 rendőr segítségével lehetett véget vetni a dulakodásnak. Amikor a verekedőket bekísérték a rendőrségre, egyikük testvére, Pampuk Jánosné újra nekítámadt a rendőröknek. A nyiregyházi járásbíróság a hatósági közeg elleni erőszak miatt egyszer már büntetett Sebők Jánost két évi és hat hónapi, Sebők András két évi, Kurucz Pált egy évi és nyolc hónapi, Kurucz András egy évi és hat hónapi, Pampuk Jánost pedig egy évi és négy hónapi börtönbüntetésre ítélte, s valamennyiüket három évre eltiltotta a közúgyek gyakorlásától.

X X X

Pavlovkin László gépkocsivezető október 8-án munkából hazatérve egy italboltban nagyobb mennyiségű rumot ivott, Ittas állapotban az utcán éjjel megtámadott egy hazatérő dolgozót és üldözni kezdte, Az arra járó rendőr elfogta, mire Pavlovkin szidalmazta a rendőrt és ököllel arcába ütött. A VII. kerületi bíróság Pavlovkin Lászlót egy évi és hat hónapi börtönbüntetésre ítélte és két évre eltiltotta a közúgyek gyakorlásától. /MTI/

---

KÉSZÜL SZABOLCS-SZATMÁR MEGYEI MONOGRÁFIA

Vid H<sub>1</sub>/Tr H<sub>1</sub> Hné KM 1954 november 24.

A Szabolcs-Szatmár megyei tanács népművelési osztálya a felszabadulási év alkalmából helytörténeti pályázatot hirdetett és külön pályázatot írt ki a megye tíz szabad esztendejének feldolgozására. A pályázatok nagy visszhangra találtak, s máris szép eredmények születtek. Az anyag felkutatásában, összegyűjtésében pedagógusok, népművelési dolgozók és a legkülönbözőbb foglalkozású emberek százei vesznek részt. Az eddig beérkezett pályaművek egy-egy község fejlődéséről, népi hagyományairól szólnak.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1954 november 24

11óra

perce

/Készül a Szabolcs-Szatmár megyei...folyt/ Vid HA/Tr HA Hné KM

Megírták a pályázók az egyes növényfélések megyei meghonosításának történetét is. A Kisvárdáról beérkezett pályamű például arról szól, hogyan honosodott meg a községben a burgonyatermelés. E munka segítségével Teichmann Vilmos, a kisvárdai kísérleti gazdaság kutatója kidolgozta azokat a módszereket, amelyekkel a jövőben több burgonyát termelhetnek a megyében.

A pályázatokra összegyűlt anyagból a megyei tanács oktatási osztálya tankönyveket, a népművelési osztály pedig - a MTI-vel együttműködve - az egyes járások és a megye történetét felölelő monográfiát szerkeszt. A megyei monográfia szerkesztőbizottsága - felszabadulás emlékére a jövő esztendőben - jelenteti meg az értékes munkát. A monográfiában feldolgozzák a megye termelési viszonyainak, néprajzának, oktatásának, népművelésének, sportjának történetét. Külön munkabizottságok foglalkoznak a népi művészetek emlékeinek gyűjtésével. A régészeti anyagból három muzeumot rendeznek be./MTI/

---

VÁLÓRA VÁLNAK A NÉPFRONT-BIZOTTSÁGOK TERVEI -

Vid HA/Tr HA KC Li Hné KM

1954 november 24

A népfront-bizottságok megalakulása óta gyorsabban megvalósítják a lakosság javaslatait a Bács megyei tanácsok

Bács megyében nap-nap után élénkebb tevékenység jellemzi a Hazafias Népfront-bizottságok munkáját. Megalakulásuk óta a tanácsok gyorsabban megvalósítják a lakosság legkülönbözőbb rétegeitől származó javaslatokat, kezdeményezéseket. Kunszentmiklóson például a tasskertes és a bigetelepi lakosoknak régi kívánsága volt, hogy villamosítsák lakótelepüket és javítsák meg a járdákat. A népfront-bizottság és a tanács közös munkájával most megvalósulnak a tervek. A tanács által vásárolt salakból a lakosság rendbehozta utcáit, s a napokban hozzákezdnek a villanyhálózat bekötéséhez.

A kiskunhelesei járásban a tanácstagjelöltek is nagy segítséget nyújtanak a lakosság javaslatainak megvalósításához. Közbenjárásukra Kiskunhelesen városzerte megkezdték a járdák javítását, s a dolgozók kérésére villanyórát és nyilvános távbeszélő állomásokat állít fel a tanács.  
/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1954 november 24

6ra

perc

/Velőre válnak...1.folyt/ Vid HA/Tr HA KO Li Hné KM

A sárbogárdi népfrent-bizottság a község  
állatállományának növeléséért

Sárbogárdon is tettekkel tette ismertté nevét a népfrent-bizottság: rendre megvalósítja terveit. Egyik legelső célkitűzése az volt, hogy a dolgozó parasztok számára gazdakört létesít. A községi tanács megfelelő épületet adott a gazdakörnek s már megkezdték az épület tartozását. A népfrent-bizottság javasolta azt is, hogy a választás napjáig ültessenek el a községben ezer gömbakácfa-csemetét. Azóta a munka nagy részét már elvégezték. A bizottság hozzalátott a gazdatanfolyam megszervezéséhez, s november 15-én negyven hallgatóval megkezdődtek az ezüstkalászos tanfolyam előadásai. Nemsokára megkezdődik a népfrent által kezdeményezett községrendezési terv megvalósítása is: a megyei tanács segítségével egyelőre két utcát köveznek.

Nagy gondot fordít a népfrent-bizottság a község állatállományának fejlesztésére. Szorgalmazzák, hogy a gazdák minél előbb törzskönyveztessék berkshirei sertéseiket, ugyanakkor elhatározták: meggyőzik a gazdákat, hogy tenyészsenek juhokat. A népfrent segíti a termelési bizottság terveinek megvalósulását: a gazdák termelési kedvének növekedését mutatja, hogy a földművelésszövetkezet a tervezettnél máris jóval több műtrágyát adott el.

A népfrent-bizottság javaslatára tornatermet kap egy dorogi általános iskola

A Hazafias Népfrent dorogi járási bizottsága célul tűzte ki, hogy a dorogi Arinyi Ilona általános iskola tanulóinak tornatermet adjon. Az építkezés terveit Kummer János építészmérnök, a szülői munkaközösség tagja készítette, a kitűzési munkákat pedig az Építő- és Karbantartó Vállalat dolgozói ugyancsak társadalmi munkában végezték el. A társadalmi erők széleskörű bevonásával megkezdtek az alapok kiásását s az építőanyag szállítását. Az iskola tanulói nagyszerű műsoros estjük bevételével járultak az építkezéshez.

A tervek szerint tavaszra teljesen felépül a több mint harminc méter hosszú tornaterem, amelyhez öltözőt és zuhanyozót is építenek. A terem filmvetítésre is alkalmas lesz majd. /MTI/



M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1954 november 24

13 óra 25 perc

MEZŐGAZDASÁGI HIRADÓ

i + Vid R Hné Hk

1954 november 24

Ka

22.000 hektoliter kisüstit főztek már a földművesszövetkezetek

A földművesszövetkezetek az idén jól felkészültek a pálinkafőzésre. Az üzemben lévő ötszáz szeszfőzdén kívül jelentős beruházással ötven régi főzdet is helyreállítottak. A szeszfőzdékben - táplálkozásra már nem alkalmas gyümölcsből - 22.000 hektoliter szilva, törköly, vegyes és eperpálinkát készítettek. Ezzel 1400 hektóval múlták felül előirányzatukat.

Uj s zőlőoltványtelepek Tokaj-Hegyalján

Tokaj-Hegyalján az elmúlt években s az idén is, nagy gondot okozott a szőlőoltványok hiánya. A hegyaljai földművesszövetkezetek most elhatározták, hogy szőlőoltványtermelő szakcsoportokat alakítsanak. A mádi földművesszövetkezet már meg is kapta a tanácstól a telephez szükséges földet és épületeket. Hamarosan munkához lát a tokaji és tarcali szakcsoport is. Az új telepek jövőre több mint félmillió nemes oltványt juttatnak majd a hegyaljai termelőknek.

Gombát is termelnek a jászberényi járás termelészövetkezetei

A jászberényi járás termelészövetkezetei új, jól jövedelmező üzenéggel gyarapítják gazdaságukat: champion gombát termelnek. A járásban összesen 1900 négyzetméternyi területen tenyésztik a gombát a termelészövetkezetek. A pusztaszízei "Tolbuchin" tagjai nagy számítják, hogy első termésüket már december közepén piacra is vihetik.

Gyűjtik a fehérmályvát

Ky A folyók vizenyős árterületein országszerte gyűjtik a fehérmályva - másnéven orvosi ziliz - gyökerét. A légzőszervi megbetegedések gyógyítására használt növényből nagyobb mennyiséget vásárol meg az Országos Gyógynövényforgalmi Szövetkezeti Vállalat. A begyűjtött fehérmályva egy részét külföldre szállítják./MTI/

---

ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1954 november 24

13 óra 25 perc

ŐSZI BUZA ZÖLDEL A MEZŐTURI "TÖRŐ PÁL" TERMELŐSZÖVETKEZET EGYKORI SZIKESEIN

i MS/B R Hnó KM

1954 november 24

A mezőturi "Törő Pál" termelőszövetkezet tagjai elhatározták, hogy 2600 holdat kitevő szikes területükből 200 holdat dígózással megjavítanak. A munkát tavasz óta végzi a Debreceni Öntözési és Talajjavítási Vállalat. Hat gyaluszekrény termeli ki a szikes feltalaj alól a mézstartalmu sárga homokot és teríti szét a legelőnek is rossz szikesen. A mezőturiak nemsokára a 700-ik holdat javítják. A tavasszal javított szikeseken már sokat ígérő őszi buza zöldelel. /MTI/

---

TÖBB MINT 12 MILLIÓ BAROMFIT ADTAK A NÉPGAZDASÁGNAK AZ ORSZÁG KELTETŐÁLLOMÁSAI

i Kő/B R Hnó KM

1954 november 24

Az ország keltetőállomásai az idén tervüket túlszárnyalva - 12,2 millió napososibét, viziszárnyast és pulykát adtak a népgazdaságnak. A terv értelmében jövőre 15, 1956-ban pedig 18 millió napososibét keltenek az állomásokon. Az 1956. évi előirányzat megvalósítása érdekében jövőre több új keltetőállomást építenek. A Debrecenben, Szolnokon és Székesfehérvárott épülő állomásokat 20, egyenkint 10.000 tojást befogadó keltetőgéppel szerelik fel. A három állomáson tehát 60.000 tojást lehet majd egyszerre berakni a gépekbe. Tíz darab tizezres gépet kap majd a Szerencsen, Baján és Veszprémben épülő új állomás és tíz géppel bővül a pécsi keltetőállomás. Így az 1956 tavaszára megépülő új, vagy kibővített állomások gépeibe egyszerre egymillió tojással többet lehet majd berakni keltetésre, mint a meglévő gépekbe. /MTI/

---

KÉTSZÁZ SZEKERET KÉSZIT TERVEN FELÜL A TANÁCSVÁLASZTÁS TISZTELETÉRE A SZENTENDREI KOCSIGYÁR

i SJ/Fd R Hnó KM

1954 november 24

A szentendrei kocsigyár dolgozói a tanácsválasztás tiszteletére vállalták, hogy a negyedik negyedévben a tervezettnél kétszáz szekérrel többet adnak a népgazdaságnak.

/folyt.köv./

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1954 november 24

13 óra 35 perc

/Kétszáz szekeret .....folyt/ i SJ/Fd R Hné KM

A gyár dolgozói most alaposan felkészülnek a jövő évi feladatokra is. A mezőgazdasági kiállításon/több ezer mezőgazdasági dolgozó véleményét, javaslatait gyűjtötték egybe. Ennek alapján készítették el további gyártási terveiket. Szabó Gyula pécsi, Berkes János marcali egyénileg dolgozó paraszt, valamint több más gazda javaslatára a jövő évben megkezdik az egylovas könnyű szekerek gyártását. Fokozottabb mértékben figyelembe veszik a helyi kívánságokat, s így készítik majd a tiszántúli, duna-tiszaközi és a dunántúli könnyebb, illetve nehezebb szekereket. Tervbe vették a hosszú, takarmánybehordó szekerek gyártását is. Ugyanóság a mezőgazdasági kiállításon gyakran elhangzott kívánságok alapján a jövő évben már nagyobb mennyiségben készítenek szekérelkatrészeket is./MTI/  
/négy új kocsifajta mintapéldányát mutatták be és ezekre

---

A VESZPRÉM MEGYEI ÁLLATORVOSOK 3463 SZARVASMARHÁT MENTETTEK MEG A KÖZTENYÉSZTÉSNEK

Vid R Hné KM

1954 november 24

Az állattenyésztés fokozottabb fejlesztése érdekében kormányzatunk ingyenesen kezelteti az egyénileg dolgozó parasztek állatait. Az állatot szerető parasztság szívesen felhasználja a kormányzati kedvezményt. Ebben az évben a megye állatorvosai 8963 szarvasmarhát vizsgáltak meg, s közülük 4785-öt találtak meddőnek. Ezekből lelkiismeretes gyógykezeléssel 3463-at mentettek meg a köztenyésztés számára.

/ Veszprém megye

Ez az eredmény - hozzávetőleges számítás szerint - azt jelenti, hogy évente 3400 borjuval és több mint hatmillió liter tejjel ad többet a népgazdaságnak. A gyógykezelés eredménye pénzben meghaladja a tízmillió forint értéket.

A megye állatorvosai ezen kívül házról-házra, tanyáról-tanyára járva csaknem kétszáz ezer sertést oltottak be. Ezzel elérték, hogy az elhullás lényegesen csökkent./MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1954 november 24

14 óra 25 perc

SZÁZHUSZMILLIÓ FORINT AZ ÁLLAMI GAZDASÁGOK SZOCIÁLIS BERUHÁZÁSAIRA  
Ezer új traktort kapnak az állami gazdaságok

1 K3/B R Hné VE

1954 november 24

/költéssel.

Jövőre több százmillió forintot fordítanak az állami gazdaságok fejlesztésére. Legnagyobb összegűek a szociális beruházások. Összesen 1400 lakást építenek, 81 millió forint / . Legnagyobb részük kétszobás, összkomfortos lakás lesz. Mintegy 25 millió forintos költséggel szállásokat építenek 1200 idénymunkás részére. Sok új üzemi konyhát is állítanak fel, a meglévőket berendezését pedig korszerűsítik. A szociális beruházások összege eléri a 120 millió forintot.

Öntözőtelepekre és halastavakra 74 millió forintot irányoztak elő. Az új öntözőtelepek és a mintegy 4000 holdnyi új halastó már jövőre, de még inkább 1956-ban jelentősen javítja majd a lakosság élelmiszerellátását.

beruházással

Csaknem nyolcmillió forint / a szőlőtermeléshez szükséges előhajtásokat, gyümölcstárolókat és más épületeket emelnek.

Jelentős tétellel, 140 millió forinttal szerepelnek a gépesítési beruházások. A jövő évben több mint ezer traktort kapnak az állami gazdaságok.

Állattenyésztési beruházásokra 30 millió forintot fordítanak, s ebből főleg a meglévő állatfarmokat korszerűsítik./MTI/

---

NAGY SZÁMBAN KÖTNEK MAGTERMELÉSI SZERZŐDÉST AZ EGYÉNI GAZDÁK

1 K3 R Hné VE

1954 november 24

Tokormány-növény-termelésünk fejlesztéséhez a vetőmag jó részét a szerződéses magtermelés biztosítja.

A gondos, jó munkával elért nagy magtermés szép jövedelmet jelent a termelőnek. Példa erre Matisz Mihály szendi 14 holdas dolgozó paraszt, aki 1200 négyszögleten termelt szemkőrőmagért - figyelembe véve a termény- és husbeadási kedvezményt is - 6458 forintot kapott. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1954 november 24

14 óra 35 perc

/Nagy számban kötnek...folyt/ i Kő R Hné VE

Meg is kötötte már a jövő évre a termelési szerződést két holdra, Szepetneken a "Zója" termelési szövetkezet is szívesen kötött az idén újra tíz holdra termelési szerződést, hiszen a tíz holdon termelt 2400 kiló fehérheromagból 80.603 forint jövedelme volt.

A jó eredményeknek és a parasztság megnövekedett termelési kedvének tulajdonítható, hogy az idén jó időben héla a magtermelési szerződések kötése. A hercefélek magtermelésére - bár a szerződéskötés csak november elsőjén indult meg - az előirányzott terület 80 százaléka már megkötötték a szerződést. Hasonlóan jó az eredmény a takarmány- és tarlórépa, valamint a tavaszi búkköny és szprőcirk magtermelésére kötött szerződésekénél is. Étkezési borsó magtermelésére is az előirányzott terület 65 százaléka szerződtek. Az olajos növények közül ricinusra és olajlenre/több mint felére aláírták már az egyességet. A szerződéskötők több mint fele egyénileg gazdálkodó dolgozó paraszt./MTI/ is az előirányzott terület

FÁT VÁGNAK, GYÉKÉNYT, KOSARAT FONNAK A TÉLEN A VAS MEGYEI TERMELŐ-SZÖVETKEZETI PARASZTOK

Vid R Hné VE

1954 november 24

Vas megyében a szorgalmas termelési szövetkezeti tagok már most gondoskodnak arról, hogy télen se maradjanak nélkülözésben. foglalkoztatás

A ríbasömjéni "Lenin" termelési szövetkezetben például elhatározták, hogy a férfiak egyrésze fát vág, az asszonyok és az idősebbek pedig vesszőkosarakat, lábtörőket fonnak, a körtvélyesi "Petőfi" tsz tagjai ugyancsak fát vágnak a közeli erdőben. A vámoscsaládi "Nagy család" tsz tagjai is ezt a téli foglalkozást választották. A nyögéri "Rákóczi" tagjai már most gondoskodtak elegendő vesszőről és kukoricahíncsről, hogy erre se legyen gond a nagy hidegekben és bármikor hozzákezdhessenek a kosárfonáshoz.

A gencsapáti "Alkotmány" jövőre növeli kertészetét. Ezért a télen melegágyi gyékénytakarókat fonnak az asszonyok. Legalább száz négyzetméter melegágyi takarót akarnak elkészíteni a télen./MTI/

---

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1954 november 24

14 óra 40 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Hné VE

szerdán délben:

A Meteorológiai Intézet jelenti november 24-én,

Kisebb havazás

Közép-Európa fölé a magasban enyhe levegő áramlik, a talajon azonban folytatódik a hideg idő. Európa nyugati részén a talajon is érezhető az enyhe levegő hatása, úgy hogy a Brit-szigeteken és Franciaországban 9-14 fokos hőmérséklet alakult ki. Szárazföldünk keleti felében tart a hideg idő, tegnap a nappal is tartó fagy a Kárpát-medencére is kiterjedt.

/maximumok

Hazánkban kedden nyugaton berult, keleten ködös volt az idő. A Dunántulon több helyen az olvadáspont fölé emelkedett napközben a hőmérséklet, de az ország legnagyobb részén 0- minusz 4 fok között volt a legmagasabb értéke. Éjszaka általában minusz 3- minusz 6, északon minusz 10, sőt Balgótarjánban minusz 11 fokig hűlt le a levegő. Ma reggel egy-két helyen hódara hullott.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 6.7 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 4.0 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet minusz 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, alig változik.

Várható időjárás csütörtök estig: erősen felhős, párács, helyenkint ködös idő. Több helyen, főként nyugaton kisebb havazás, hóesés. Mérsékelt, a Dunántulon élénkebb déli-délkeleti szél. A nappali hőmérséklet nyugaton kissé emelkedik,

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: minusz 3- minusz 6, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön délnyugaton plusz 2- minusz 1, máshol 0- minusz 3 fok között.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet minusz 1- minusz 4 fok között./MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1954 november 24

14 óra 50 perc

DECEMBERI SZÍNHÁZI BEMUTATÓK

i Sr/Szné Li Hné KM

1954 november 24

A Szegedi Nemzeti Színház december 5-én játssza az idei évadban első ízben Verdi: "Trubadur" című operáját, s 27-én hozza színre Kálmán: "Csárdáskirálynő" című operettjét. A hónap közepén ujtják fel Molière: "Képzelt beteg"-jét a Katona József Színházban. Ez időtájtban lesz a premierje Bródy: "Tanitónő"-jének a Jókai Színházban.

Az Állami Faluszínház december 15-én játssza először Jókai-Révész: "Aranyember" című darabját, továbbá a hónap közepétől Kálmán: "Montmartrei ibolyá"-ját. A kecskeméti Katona József Színházban ugyancsak a hónap közepén mutatják be Jókai-Kárpáty: "Aranyember"-ét.

/kamaraszínháza

A Nemzeti Színház december 30-án mutatja be Madách: "Az ember tragédiája" című drámáját. A hó végén tart bemutatást a Magyar Néphadsereg Színháza / Meltai: "Néma levente" című színdarabjából, a debreceni Csokonai Színház Schiller: "Irmány és szerelem" című műve, a szolnoki Szigligeti Színház Jacobi "Sybill" című operettjéből, a pécsi színház Molière "Képzelt beteg" és Sölyöm: "Holnapra kiderül", a békéscsabai Jókai Színház Szigligeti: "Liliomfi" és Molière: "Füsvény", a miskolci Déryné Színház Bródy: "Tanitónő", a Győri Kisfaludy Színház ugyancsak Bródy: "Tanitónő" című darabjából.  
/MTI/ / drámájából

---

ÉRÜL

TÖBB MINT 14.000 HOLDON

ÚJ RIZSTELEP SZOLNOK MEGYÉBEN

Vid R Hné VE Hk

1954 november 24

A Szolnok megyei dolgozó parasztnak az idén nagy jövedelmet hozott a rizstermesztés és most a megyében egyre több szikesen, valamint gyenge kapás- és gabonatermést adó talajon építenek új rizstelepet.

November közepéig 90 termelőszövetkezet jelentette be, hogy - összesen 6200 holdon - új telepet épít. Az egyénileg dolgozó parasztnak rizstermesztő szakcsoportjai 3200, az állami gazdaságok pedig 5000 holdon készítenek telepet tavaszig.

A vízellátó vállalat / gépei a megyében az év végéig 2300 holdon ássák-emelik sáncoló ekékkel a vízeresztő csatornákat és a rizsgátakat. A munka során 180.000 köbméter földet mozgatnak meg. A MEVIÉP traktorjai feladatuk hibennervedét elvégezték, a készülő új rizstelepek nagy részén már az ereszket és a szilipeket építik. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1954 november 24

15 óra 25 perc

KORSZERŰSITIK, FEJLESZTIK A VEGYIMŰVEKET

i DII/Fd Vg NL Hné VE

1954 november 24

Évente mintegy

Jövőre több vegyiművet bővítenek, korszerűsítenek. A legnagyobb arányú építkezés Péten folyik, ahol a mezőgazdaságban oly fontos nitrogéntartalmu műtrágyát gyártják. A Péti Nitrogénművek termelése kevésnek bizonyult. Ezért soktízmillió forintos beruházással új műtrágyagyár és alapanyagkészítő üzem építését kezdték meg. Az új gyár 30-35.000 tonna nitrogéntartalmu műtrágyát készít. A különféle vegyi folyamatokat zárt tartályokban végzik majd el, mert így a vegyszerek nem veszélyeztetik a dolgozók egészségét. A Péti Nitrogénművek hővitését a jövő év második felében fejezik be; július 1-én üzembehelyezik az alapanyagkészítő üzemet, majd előreláthatólag augusztus 1-én termelni kezd a műtrágyagyár is.

Peremartonban csaknem fél évszázada működik a kénsav- és műtrágyagyár. Egykori kapitalista gazdái elhanyagolták a gépi berendezéseket és a különféle vegyi anyagok azóta megtámadták már az épületek betongerendáit is. Kormányzatunk tízmillió forintos költséggel valósággal újjaépíti a gyárat. Rendbehozzák a gépeket és megakadályozzák, hogy a különféle maró vegyszerek tönkretegyék az üzerrészek falait. Mivel a jó gépeken gazdaságosabb a termelés és kevesebb az anyagvesztés, csökken majd a superfoszfát előállításí ára.

Ezenkívül még több üzemben - köztük a Budapesti Kénsavgyárban, a Vegyi- és Porfestékipari Vállalatnál, a Budapesti Oxigéngyárban, valamint a festékiparban - összesen csaknem ötvenmillió forintot költenek a berendezések és üzerrészek korszerűsítésére, karbantartására, rendbehozására./MTI/

---

M T I B E L P Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1951 november 24

16 óra — perc

AZ ORSZÁGOS BÉKETANÁCS RÉSZVÉTVILÁGÍTÁSA A.J. VISINSZKIJ  
ELHUNYTA ALKALMÁBÓL

k OBT & Szné KC Hné VE 1954 november 24

A.J. Visinszkij, a Szovjetunió külügyminisztere első helyettesének elhunytá alkalmából az Országos Béketanács az alábbi levelet intézte a Szovjetunió magyarországi nagykövetségéhez:

"Őszinte részvétünket fejezzük ki Andrej Januarjevics Visinszkij, a kiváló államférfi és diplomata elhunytá alkalmából. A.J. Visinszkij a béke nagy ügyének fíradhatatlan harcosa volt. Élete és működése, a béke erejét hirdető messzehangzó szava bátorságot öntött az egész világ népeibe s mindig új és új harcra lelkesítette őket. A magyar nép külön is szívébe zárta A.J. Visinszkijt és mélységesen tiszteli emlékét. Ő volt az, aki a szovjet kormány nevében oly állhatatosan követelte békeszerető hazánk jogainak érvényesítését az Egyesült Nemzetek Szervezetében. Kegyelettel adózunk A.J. Visinszkij emlékének, fejet hajtunk emberi nagysága előtt s a békekemogalom értékei között őrizzük meg tanításait.

Magyar Országos Béketanács." /MTI/

A TANÁCSVÁLASZTÁSI MŰSZAK HIREI

Tihanyi Tibor ifjú technikus: - "A műszakiak" megbecsülését látom jelölésben

i TP/F Vg NL Hné VE 1954 november 24

Tihanyi Tibort, a kohó- és gépipari minisztérium tervező irodájának technikusát az I. kerületben az Avar, Mészáros és Aladár utca lakói egyhangú lelkesedéssel jelölték tanácstagnak. A fiatal technikus, aki résztvett Sztálinváros, a Csepel Autógyár szürkeöntődéje, valamint az újpesti szürkeöntőde terveinek készítésében, jelöléséről ezeket mondja:

- Második elemista kerom óta lakom az Avar utcában. Ismerem a körzet lakóinak örömeit, gondjait és ők is ismernek engem. A műszakiak megbecsülését látom jelölésben. Tervező irodánk kollektívája a tanácsválasztásra készülve vállalta, hogy az év végéig 3,700.000 forintot takarít meg.

/folyt.köv./

Ko.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1954 november 24

10 óra / perc

A tanácsválasztási

.....1. folyt/ i TP/F Vg NL Hné VE

Ez ideig több mint hárommillió forint költségcsökkentést értünk el kőhászati, gépészeti, szállítóberendezéseket készítő üzemek korszerűsítési, felújítási terveinél. Nagy öröm számomra, hogy vállalásaink teljesítésében is résztvehettem. Ugyanakkor több tanácsstagjelölt társammal együtt már elintéztük azt is, hogy az Avar és a Mészáros utcában, valamint a Hegyalja uton megjavítsák a közvilágítást.

- Munkahelyemen a DISz-vezetőség tagja vagyok. A napokban intéztünk személyzeti osztályára osztottak be. Új munkahelyemen a legnagyobb létszámmal, a dolgozó emberrel foglalkozom. Igérem, hogy ezt a feladatomat is olyan szívrrel és lélekkel fogom ellátni, mint ahogy tanácsstaggá választásom esetén körzeten ügyeit.

i SzB/SzB

20.000 cserép-egy műszak alatt

A Bécsi uti Téglagyár egyik legszorgalmasabb dolgozója Szabó Erzsébet cseréplehuzó. A 21 éves leányt egyhangulag jelölte a városi tanácsba a gyár 500 dolgozója.

Oktoberben naponta átlag 17.000 cserép került az égetőbe. A fiatal leány ötödmagával dolgozik a gyár II-es számú szárítójánál. Gyors mozdulattal válogatja ki "huzza le" a sablonról a már megszáradt cserepeket és rakja a szállítószalagra. A tanácsválasztási verseny első kétharmadában a leányok már elérték a napi 19.000 darabot. Szabó Erzsébet egy műszakban munkatársainál 250-300 cserépnél többet is kiválogat. A verseny finisében - a választási műszakban - a gyár legjobb dolgozói közé emelkedett. Munkája nem könnyű, négy méter magasban dolgozik, száz és száz sablonrekesz közt végzi munkáját. - Nagyon örülök, hogy a gyár dolgozói kitüntettek bizalmukkal, amikor tanácsstagnak jelöltek - mondotta. - Még nem tudom, hogy milyen munkát tudok majd végezni, ha megválasztanak - de annyit megígérek, hogy mindenben a dolgozók érdekeit képviselem. Három éve dolgozom a gyárban, jól ismerem munkatársaim problémáit. Minden panaszt orvosolni lehet, ha szívrrel-lélekkel akarják.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E

B 26. kiadás

1954 november 24

16 óra 25 perc

A tanácsválasztási...

.....2.folyt/ i SJ/Bné NL Hné VE

Egy kisiparos tanácstagjelölt terve

Vass Ferenc női szabó, a VIII. kerület egyik tanácstagjelöltje meglátogatta már a szavazókerületéhez tartozó / s elbeszélgetett / . Könnyű volt a bemutatkozás, mert 1936 óta az Őr utcában lakik és a műhelye is itt van, így a szavazók nagyrésze személyes ismerőse. / választókat / velük

Vass Ferenc egyedül dolgozik, így versenyről vagy egyéb különleges készülődésről nála nem lehet szó. A szabás-varrás viszont olyan munka, amely mellett van lehetőség a tervezgetéshez,

- / vagy  
- Én eddig leginkább csak a magam dolgával törődtem, vagy legfeljebb a női szabókéval - mondja. Most, mióta tanácstagjelölt vagyok, úgy érzem, meg kell ismerkednem a kerület minden kisiparosának gondjával, bajával. Úgy tapasztalom, vannak még közöttük olyanok, akik az anyagellátási gondok/egyesek helytelen magatartása miatt még nem eléggé bizakodnak s ez meglátszik munkájukon, terveiken. Én a tanácsban, ha rám esik a választás, elsősorban annak érdekében kívánok dolgozni, hogy eloszlassuk a téves nézeteket, még nagyobb kedvet, lendületet adjunk a kisiparosok munkájának.

i SL/Bné NL

A Danuvia jelentős napja

November 24-e sokáig emlékezetes dátum lesz a Danuvia Szerszámgépgyárban. Többfajta közszükségleti cikk gyártását kezdték meg ezen a napon.

A gyár egyik részlege szerdán kezdte meg a 125 köbcentiméteres motorkerékpáralkatrészek sorozatgyártását. Egyelőre csak lendítő tárcsa készül, de fokozatosan rátérnek a lánckerék és a többi alkatrész gyártására is. Március végéig már annyi félkész gyártmányuk lesz, hogy motorkerékpárok sorozatgyártása is megindulhat. A Rákosi Mátyás Művektől kapott rajzok alapján jövőre 4750 darab 125 köbcentiméteres motorkefékpárt küldenek a kereskedelemnek.

A téli sport kedvelőinek öröme szerdán került ki a gyárból az első 300 pár korcsolya. A következő napokban tovább gyorsul a gyártás üteme és mire beköszönt az igazi tél, december végéig 22.500 pár korcsolya készül el a gyárban. S hogy a vásárlóknak minél kevesebb panaszuk legyen, minden korcsolyafajta háromféle méretre állítható. / folyt.köv. /

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1954. november 24

16 óra 35 perc

/A tanácsválasztás....3.folyt/ i SzB/SzB, NL Hné VE

22 lakás 10 nap alatt - Ujabb országos  
csucseredmény a gépi vakolásban

A tanácsválasztási versenyben újabb kiemelkedő eredményt ért el Bukovenszky Pál gépi vakolóbrigádja Miskolcon, a selyemréti lakásépítkezésen.

A 18 tagú brigád 10 nap alatt 22 kétszobás, összkomfortos lakást vakolt be. A csoport naponta 688 négyzetméternyi falrészét készítette, ami újabb országos csucseredményt jelent.

Vid VG N1 Hné

Fej-fej mellett haladnak a párosversenyben  
Tatabánya és Pécs bányászai

Az  
A tatabányai és croszlányi bányászok a választási békeünnep első napjaiban jelentős előnyt szereztek pécsi párosverseny társukkal szemben. Kedden azonban mindössze 90.8 százalékra teljesítették napi tervüket, s így előnyüket nagyrészt elvesztették, mert a pécsiek ugyanezen a napon 101.8 százalékos eredményt értek el. Bár a választási békeünnep kezdeményező VI-os akna dolgozói kedden is 113.6, a VII-es aknaiak 118.8, a XVIII-as aknaiak pedig 104.2 százalékra teljesítették tervüket, nem tudták pótolni a X-es, XVI-os és a külfejtéses bánya aznapi elmaradását. A munkát sok bányüzemben hátráltatta a gépi berendezések akadózó munkája. Ez a körülmény arra inti a műszakiakat, hogy nagyobb gondot fordítsanak a karbantartásra, mert a késések erősen veszélyeztetik a tatabányai tröszt elsőségét.

Szerda reggel a tatabányaiak mindössze egytized százalékkal vezettek a pécsi bányászok előtt, akik november 24-ig esedékes havi tervüket 102.4 százalékra teljesítették.

Már teljes szélességében átiveli a Dunát  
a komáromi "Barátság-híd"

A választási ünnep során hősi munkát végeznek a komáromi Dunahíd szereplői. A mávagisták csipős, hideg szélben éjjelnappal dolgoznak. Új vállalkásukban megigérték ugyanis, hogy a tanácsválasztás napjára a magyar hídszakasz utolsó keretének alsó öveit is ráhelyezik a jobbparti hídfőre.

/folyt.köv./ K0

B 28. kiadás

1954. november 24.

16 óra 10 perc

SOÓ REZSŐ KOSSUTH-DIJAS AKADÉMIKUS ELŐADÁS. BULGÁRIÁRÓL

t Kö/PE No VE

1954. november 24.

Soó Rezső kétszeres Kossuth-dijas akadémikus kedden a Magyar Biológiai Egyesületben "A biológia és a botanika jelenlegi helyzete Bulgáriában" című előadásában beszámolt a nyáron Bulgáriában tett négyhetes tanulmányutjáról. Elmondotta, hogy nemcsak jól megismerte Bulgária növényvilágát, de jelentős botanikai anyagot gyűjtött a magyar tudományos intézmények részére, azonkívül elmélyítette a kapcsolatokat a bolgár a biológiai és botanikai kutatóintézetekkel. Előadásában kitért Bulgária földrajzi és néprajzi viszonyaira, történelmére, művészetére, a felszabadulás utáni gazdasági fellendülésére, majd részletesen ismertette az ország növényföldrajzi viszonyait. /MTI/

ELŐADÁS A SAVANYU TALAJOKRÓL

k MS/Szl/PE No VE

1954. november 24.

A Magyar Kémikusok Egyesületének szakosztályi ülésén, kedden, Dipléria János egyetemi tanár, az Agrokémiai Intézet igazgatója "A talajsavanyúság meghatározása és értékelése" címmel tartott előadást. A savanyu talajokban végbemenő vegyi folyamatokról, a legújabb tudományos felfogás ismertetése után beszámolt legutóbbi kísérleteiről is. /MTI/

LESZÁLLITOTTÁK A NYLON HARISNYÁK ÁRÁT

k BEM PE NL VE

1954. november 24.

A belkereskedelmi miniszter november 25.-től kezdődően leszállította a nylon harisnyák fogyasztói árát. Az árleszállítás mintegy 10-30 százalék mértékű. /MTI/

FILIPETTI TESSEL EGYBEKÖTÖTT MUNKAVÉDELMI KONFERENCIÁT

i HI/Szné/PE KC VE

1954. november 24.

rendez a Bőripari Dolgozók Szakszervezete november 26.-án, pénteken délután a Tánicsics Bőrgyár kulturtermében. A konferencián a bőripari üzemek munkavédelmi aktívái és műszaki dolgozói az üzemek munkavédelmi helyzetét vitatják meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1954 november 24

16 óra 45 perc

/A tanácsválasztás....4.folyt/ Vid Vg NL Hné VE

Igéretüket már szerdán délre valóraváltották, s a komáromi "Barát-ság-híd" most már teljes szélességében átíveli a Dunát. A nagyszerű eredmény eléréséért különösen Szegedi János szerelő és Sabec Ferenc öblöpöző brigádja végzett jó munkát. A MÁV dolgozói már megkezdték a hídhoz csatlakozó vasuti pálya építését is.

175.000 forint értékű finomlemez megtakarított anyagból

A Borsodnádasdi Lemezgyárban a DISZ-fiatalok javaslatára 21 hengerész-brigád megfogadta, hogy novemberben 63 tónna alapanyagot takarít meg. A műszakiak segítségével szerda reggelre már minden brigád telteljesítette vállalását. Az eddig megtakarított 130 tonna alapanyagból terven felül 175.000 forint értékű finomlemezt gyártottak. Különösen a DISZ-brigádok dolgoztak igen lelkesen. Nyerges Péter ifjúsági brigádja minden mázsa lemeznél 11 kiló anyagot takarított meg a vállalt két kiló helyett.

Műszakiak a tanácsválasztási versenyben

Az Ozdi Kohászati Üzemekben a műszaki vezetők is eredményesen veszik ki részüket a tanácsválasztás tiszteletére indult versenyből. A nagyolvasztásban új technológiai eljárást dolgoztak ki. A nyersvasba hullóport adagolnak, s ezzel nemcsak a vas mennyiségét növelik, de a nyersvas befagyását is akadályozzák. Így az acélműben könnyebben megy a kiöntés, a nagy mangánértartalmu salakot pedig vissza tudják adni a kohóknak.

Az acélmű vezetői úgy szervezték meg a brigádok munkáját, hogy a kényes, nehezen gyártható acélokat a legjobb kemencék-nél a legjobb brigádok készítsék ki. Az eredmények máris megmutatkoznak. A programszerűség 93.8 százalékra emelkedett.

A finomhengerműben Bogyó János újítást dolgozott ki: a finomsori 40/40 milliméteres sarokacél pontosabb hengerlésére. Az újítással sokkal könnyebbé válik a minusz-tűrésű hengerlés. Ezzel az eljárással jelentős megtakarítást érnek el.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1954 november 24

17 óra — perc

/A tanácsválasztás ....5.folyt/ Vid Vg NL Hné VE

Több mint kétmillió forint  
értékű konzerv terven felül

A kecskeméti Kinizsi Konzervgyár dolgozói megfogadták, hogy a tanácsválasztás tiszteletére visszaszerzik gyáruk régi, jó hírét és megszüntetik az elmaradást. I éretüket valóra is váltották s eddig esedékes havi tervüket több mint 30 százalékkal telteljesítették. A gyár november 23-ig 2,381.000 forint értékű árut adott a népgazdaságnak terven felül.

Nyolcezer mázsa klinker

A Lábattlani Cement- és Mészgyárak dolgozói 2000 mázsa klinker terven felüli gyártását vállalták november 28-ig. Munkájukhoz jobbminőségű szenet kértek a dorogi és a tatai bányászoktól. A gyárban azóta zökkenő nélkül folyik a munka, a bányák dolgozói is teljesítették a kérést: jóminőségű és elegendő szenet küldtek a klinker- és mészgyárak kezelőinek. A Lábattlani Cement- és Mészgyárak többszörösen telteljesítette vállalatát: 2000 mázsa helyett 8380 mázsa klinkert gyártott terven felül.

Több cipő

A szombathelyi cipőgyár dolgozói 3200 pár gyermek és női száras cipőt ígértek terven felül a tanácsválasztás napjáig. Eddig 2400 pár cipőt készítettek el és az I. osztályú áru aránya minden nap elérte a 91 százalékot.

Hősi munka a November 7. Erőműben

Egy héttel ezelőtt váratlan akadály tomposult a November 7. Erőmű dolgozói elé. A széntéri daru villamosberendezése elégett és így lehetetlenné vált a várpalotai bányákból érkező szén mozgatása. Hogy a kazánok továbbra is megkapják a szükséges szénmennyiséget, az erőmű műszaki és adminisztratív dolgozói vállalkoztak arra: kézzel lapátolják ki a vasuti kocsikból a szenet.

/fo lyt.köv./

B 31. kiadás

1954 november 24

17 óra 05

perc

/A tanácsválasztás...6.folyt/ Vid Vg NL Hné VE

Az időközben ideiglenesen üzembehelyezett két vagonbuktató és jelentősen megkönnyítette a munkát és a kazánok szénellátásában nem volt fennakadás.

Közben megkezdődött a daru javítása is. A Pernyecz-, a Pavelka és a Szirbik-brigád tagjai vállalták, hogy az eddig szokásos négy hét helyett 11 nap alatt, a tanácsválasztás napjáig rendbe hozzák a darut. A szerelők nagy hidegben, 16 méter magasságban dolgoznak és 135-140 százalékos átlagteljesítményt érnek el. A darujavítás 80 százalékat már elvégezték.

Nők

versenye a Vadásztölténygyárban

A székesfehérvári Vadásztölténygyár egyre több közszükségleti cikket készít. A "Ságvári" forgácsolóüzemrész női dolgozói megfogadták, hogy a tanácsválasztás hetében elhagyják a férfiakat, s jó munkájukkal elősegítik, hogy az üzem negyedik negyedéves tervét 102 százalékra teljesítse. Az ünnepi műszak első napjaiban már sok kimagasló eredmény született. Rothány Jenőné, aki még november 20-án csak 103 százaléket teljesített, 22-én már 160 százaléket ért el. Varga Erzsébet 15, Hideg Margit 25 százalékkal termel többet a tanácsválasztási műszak napjaiban, mint a múlt héten.

1 SL/Szb NL

Három nap alatt csaknem egyhavi normát teljesített Muszka Inre

A tanácsválasztási műszak első három napján eddigi legjobb eredményeit ismételte meg Muszka Inre Kossuth-díjas esztergályos, a szocialista munka hőse. Hétfőn 400, kedden 820, szerdán 1210 százalékos teljesítményt ért el a marógép-körasztal excentrikus hűvelyeinek külső átmérő esztergálásánál.

Ezzel Muszka Inre három nap alatt csaknem egyhavi normáját teljesítette.

A kohó- és gépipari minisztérium

több üzeme jelentette, hogy befejezte 1954. évi teljes termelési tervét. Így a többi között a Hűtőgépjavitó és Karbantartó Vállalat, a Ganz Árammérőgyár, a Szentgotthárdi Kaszagyár és a Soproni Tűgyár. Ezekben az üzemekben a tanácsválasztási műszak alatt már az 1955. évi termelési tervet készítik elő és a tervek túlteljesítésén dolgoznak.

/MTI/

ke

B 32. kiadás

1954. november 24.

17 óra 20 perc

CSÜTÖRTÖKTŐL KÉT ÚJ AUTÓBUSZJÁRAT INDUL A FŐVÁROSBAN - JAVUL AZ AUTÓBUSZÖSSZEKÖTTETÉS ÓBUDA ÉS KELENFÖLD KÖZÖTT

i VI/Fd/PE NL VE

1954. november 24.

A Budapesti Városi Tanács közlekedési igazgatósága a dolgozók kérésére újabb intézkedéseket tett a fővárosi autóbusszolgáltatás javítására. November 25.-től, csütörtöktől a Fővárosi Autóbuszüzem két új járatot állít forgalomba.

Az egyik 65-ös jelzéssel a Sztálin ut és a Dózsa György ut torkolatától a Vágány utcán, Mauthner Sándor utcán, Szegedi uton, Béke utcán, Fiestyuk utcán, Hajdu utcán át a Gyöngyösi ut és a Váci ut sarkáig közlekedik. Az új járat a Béke utcai új lekötelepnek közvetlen autóbusz összeköttetést biztosít a Hősök terével.

A másik új járat 66-os számmal közlekedik Pesterzsébet és Soroksár között. Az autóbusszok a pesterzsébeti Kossuth Lajos tér és a Vörösmarty utca sarkáról indulnak, a Vörösmarty utcán, a Nagy Sándor utcán, a Dózsa György uton haladva át el Soroksár területét, ahol a Marx Károly utcán és az Ócsai uton mennek tovább a vasúti végállomásig. Ennek az új vonalnak megnyitásával az Ócsai uti üzemek dolgozói mintegy két kilométeres gyalogutatól mentesülnek.

Ugyancsak csütörtöktől változik meg az Óbuda, Miklós utca és Madách tér között közlekedő autóbusszok jelzési száma, részben módosul utvonalaik is. A kocsik jelzése ezentúl nem 6/A, hanem 6C lesz. A járat utvonala a Margit hídától a következőképpen módosul: Bem József rakpart - Szilágyi Dezső tér - Fő utca - Clark Ádám tér - Lánchíd - Roosevelt tér - Dorottya utca - Vörösmarty tér - Bécsi utca - Engels tér - Deák Ferenc tér - Madách tér. A kocsik visszafelé az Engels téren, Harmincad utcán, József nádor téren, József Attila utcán, Roosevelt téren át közlekednek. Innen az ismert utvonalon haladnak Óbudára a Miklós utcai végállomásig. Az utvonalmódosítás következtében lényegesen javul, gyorsul az autóbusz-összeköttetés Óbuda és Kelenföld között. Kelenföldre Óbudáról az eddigi három helyett egyszeri átszállással, körútként nélkül juthatnak el az utasok.

Csütörtöktől a Kőbánya, Zalka Máté tér és Rákoskeresztúr között közlekedő autóbusszok 62/A jelzést kapnak. A járat sűrűsége változatlan marad.

/folyt. köv./

Ko

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 33. Kiadás 1954. november 24.

17 óra 45 perc

/Csütörtöktől két uj. . . folytat./ i VT/Fd/PE NL VE

A Nagyvárad tér és Kispest, Béke tér között közlekedő autóbusszjárat vonalán eddig igen bonyolult volt a jegyek árrendszere. Ez nehezítette a kalauzok munkáját. Ennek egyszerűsítésére december 1.-től a 35-ös autóbusszok övezethatárát Pestlőrinc, Ráday utcától Kispest, Béke térre helyezik át. Ez azt jelenti, hogy a jelenlegi 2.50 forintos átszálló helyett ezen a vonalon is 2.-forintos átszállóval lehet utazni. /MTI/

---

UJABB SEGÍTSÉG A SZIGETKÖZI ÁRVIZKÁROSULTAKNAK

i vid Vg/Szb/PE NL VE

1954. november 24.

A győri városi tanácsnál szerdán 810.000 forint segélyt fizettek ki azoknak az árvizkárosultaknak, akiknek butora is tönkrement, vagy megrongálódott az árviz idején. A városi tanács rövidesen újabb segélyeket oszt ki Győrrévfülu és a Győrhez tartozó kisbácsa városrész árvizkárosultjai között. A kormány összesen 3.5 millió forintot juttatott erre a célra. Egy-egy károsult 7000 forintig terjedő pénzsegélyben részesülhet.

X X X

Csaknem tízmillió forint költséggel újjáépítik Szigetköz főutvonalát, amely Győrt Mosonmagyaróvárral köti össze. Az új, husz kilométeres útszakasz két méterrel szélesebb lesz a réginél és még is rövidülk, mert a nagyobb kanyarokat átvágják. Az új ut egyik, három kilométeres szakasza már elkészült, a munkát télen is folytatják. /MTI/

---

MEGÉRKEZTEK A SORSOLÁSI KERÉKEK BÉKÉSCSABÁRA

i LF/Szl/PE NL VE

1954. november 24.

Folynak az előkészületek az Első Békekölcsön békéscsabai sorsolására. Szerdán délután a sorsolási bizottság két tagjának kíséretében megérkeztek a sorsolási kerékek Békéscsabára, a sorsolás színhelyére. A kerékeket a húzások megkezdéséig : : lepecsételt szobában őrzik. /MTI/

Ko

MTI BELFOLDI HIREK

B 34. kiadás

1954. november 24.

17 óra 50 perc

AZ EZREDIK MÉTERERT INDULT ELRCBA. A MOLNÁR ELŐVÁJÓ BRIGÁD

i vid Vg/PE VE

1954. november 24.

Nemcsak Komlón, de szinte az országban jól ismerik Molnár István komlói vájár, országgyűlési képviselő nevét, aki a százméteres mozgalmat kezdeményezte a feltárásban. A tanácsválasztás tiszteletére Molnár István brigádjával együtt vállalta, hogy 940 méteres évi tervüket túlteljesítve november 28.-ig elérik az ezer métert.

Szerdán reggel már csak négy és fél méter választotta el a Molnár brigád az ezer métertől. Ezen a napon azzal az elhatározással kezdtek hozzá munkához, hogy csütörtök reggelig teljesítik felajánlásukat és így viszonzozák azt a bizalmat, hogy a pécsiek tanácsagnak jelölték Molnár Istvánt. /MTI/

- - - -

A VAFEM 33.764 TONNA VASHULLADÉKOT JUTTATOTT BUDAPESTRÓL  
A FELDOLGOZÓ ÜZEMEKNEK - A FÉMGYŰJTÉS HIREI

i Hbj/F/PE NL VE

1954. november 24.

Az üzemekből a vashulladékot zömmel a Vas- és Fémhulladék-  
Ipari Vállalat szállítja el. A VAFEM Budapestrol a gyűjtés során  
33.764 tonna vashulladékot juttatott a feldolgozó üzemeknek.

A vállalat XIII. kerületi Révész utcai telepe érte el a  
legjobb eredményt: 10.144 tonna vashulladékot gyűjtött. A jó ered-  
ményt annak köszönheti, hogy a telep dolgozói az üzemi vas- és fém-  
gyűjtési megbízottakkal együtt szervezték meg a gyártakaritást. Kül-  
önösen kimagasló teljesítményt ért el a Konta-brigád, amely ebben  
az évben már 4090 tonna vashulladékot szállított el és ezzel novem-  
ber 22.-én befejezte éves tervét.

Jól dolgoztak a VIII. kerületi Baross-utcai telep munká-  
sai is, akik 9491 tonna vashulladékot szállítottak el az üzemekből.

X X X

A Ganz Vagon és Gépgyár fiataljai értékes segítséget  
kaptak a fémgűjtés során a közlekedési és építőipari technikumtól.  
Az iskola 25 diákja - Déri György igazgatóhelyettes vezetésével -  
32.8 tonna kovácsolt vasat, 5 tonna öntvénytüredéket és csaknem  
egy tonna színesfém-hulladékot gyűjtött össze.

/folyt. köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1954. november 24.

17 óra 50 perc

/A VAFÉM. . . folyt./ i Hbj/F/PE NL VE

A Puskás Tivadar technikum nyolc diákja hat tonna kovácsoltvasat, az üzemi DISZ-bizottság tagjai pedig négy tonna öntvénytörédket szedtek össze. A gyár fémgyűjtő brigádjai eddig 1251 tonna kovácsoltvas-hulladékot, 106 tonna öntvénytörédket és 30.6 tonna szilveszfémhulladékot adtak át feldolgozásra.

X X X

A MÁVAG Mozdony és Gépgyárban a 7-es számú MTH intézet kétszáz tanulója gyűjtött. Jó munkájuk eredménye: több mint száz tonna vas hulladék.

X X X

Az Esztergomi Szerszámgépgyár dolgozói is versenyben végzik a vas- és fémhulladékgyűjtést. A versenyben Gyurkovits János brigádja vezet, eddig 130 mázsa vasat gyűjtöttek. A forgácsolóüzem fiataljai 80 mázsa, az öntőde műszaki dolgozói 70 mázsa ócska-vasat szedtek össze.

X X X

Az I. kerületi Tánics Mihály utcai általános iskola Micsurin szakköre Sári Mihály tanár vezetésével 40 mázsa vasat gyűjtött. /MTI/

- - -

KITÜNTETÉS

k FM KÖ/PE No VE

1954. november 24.

A Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa az árvízvédelemben végzett jó munkájuk elismeréséül az árvízvédelmi emlékérdmet adományozta a földművelésügyi minisztérium és a hozzá tartozó hivatalok és intézmények 71 dolgozójának. A kitüntetéseket szorgalmasan adta át Penyigai Dénes földművelésügyi miniszter-helyettes. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

36. kiadás

1954 november 24

12 óra - perc

ÜZEMEK, FALVAK DOLGOZÓI FELEMELIK SZAVUKAT A NÉMET FASIZMUS FELTÁMASZTÁSA ELLEN

HA/Szné HA Hné VE

1954 november 24

A Magyar Népköztársaság Minisztertanácsához változatlanul sok távirat érkezik az ország minden részéből. A táviratok aláírói között budapesti és vidéki üzemek, vállalatok, tömegszervezetek szerepelnek, amelyek egyöntetűen erőlyesen követelik: vessenek gátat a fasizmus feltámasztásának Nyugat-Németországban. Táviratot küldtek a többi között a balassagyarmati járási kórház, a kunbajai "Rózsa Ferenc" tsz, a nagyesterházi állami gazdaság, a pápai Kiskereskedelmi Vállalat, Tapolcafő, az eplényi magnánérobánya, a Bács-Kiskun megyei tanács, a siófoki járási tanács, a segesdi gépállomás, a körmenyi községi tanács, Szulok, a kelebiai földművesszövetkezet dolgozói.

/MTI/

---

A BORSODI HŐERŐMŰ ÉPÍTŐINEK HARGA A HIDEG IDŐJÁRÁSSAL

Vid Vg/Szb Vg Hné VE

1954 november 24

A kazincbarcikai hőerőmű építői és szerelői kemény harcot vívnak a hideg időjárással, hogy az első gépegységet minél előbb felszereljék.

Cserba Miklós 47 tagú ácsbrigádja a múlt hét végén hozzálátott, hogy nádpallókból elzárófalat építsen a gépegység védelmére. A brigád vállalata, hogy a mintegy . 8000 négyzetméter nádpallót szerdáig felrakja. Az ácsok éjjel-nappal dolgoztak és hősi munkájukat siker koronázta. Szerdára 170 százalékos átlagteljesítménnyel befejezték a védőfal építését. Ugyanakkor gyors ütemben szerelik a fűtőkazánt is, hogy minél előbb munkahelyen dolgozhassanak.

meleg

A gépészet dolgozói azon fáradoznak, hogy még ezen a héten a III-as számú turbina-alap mellett is üzembehelyeznek egy melegítő kazánt. A félredobott selejtanyagok átvizsgálása során csaknem 600 méter használható csövet találtak és a csővezetékhiányt ezzel oldották meg. A gépészet dolgozóinak jó munkája lehetővé teszi, hogy hétfőn reggel megkezdődjék a III-as számú turbinaalap építése. /MTI/

---

TZ

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás 1954. november 24.

18 óra / perc

A DOLGOZÓ NÉP MINDEN RÉTEGE KÉSZÜL A VÁLASZTÁSRA - HIREK AZ  
ELŐKÉSZÜLETEKRŐL

vid. ö. Li/dg/PE Li Bn. 1954. november 24.  
Munkások, dolgozó parasztok és értelmiségiek, nők,  
fiatalok országsszerte készülnek a választásra.

Somogy megyében ötven helyen tar-  
tottak gyűlést az ifju választók

Somogy megyében a munkásfiatalok egyre jobb eredményt ér-  
nek el a munka frontján és a kulturális munkában is. Munka után  
kulturális programokat tanulnak és most végiglátogatják a községeket, nép-  
szerűsítik a jelöltekot. Somogyvár községben például valamennyi  
tanács-tag-jelöltet felkeresték a fiatalok és vidám nótával köszön-  
tötték azokat, akikre a község ügyeinek intézését bizzák az elkövet-  
kező időkben. A megyében ötven helyen tartották már meg az ifju vá-  
lasztók gyűléseit. A gyűléseken mintegy 17.000 fiatal vett részt. Min-  
den ifju választónak emléklapot adtak. Több községben bizottságot  
alakítottak a fiatalok. A bizottság tagjai segítenek a választások  
előkészítésében, felkészítik a szavazóhelyiségeket. Ugy tervezik,  
hogy Kaposváron, Tabán, Csurgón és még 14 községben faklyás felvonu-  
lást rendeznek a választás előestéjén. Vasárnap pedig kulturális pro-  
grammal szórakoztatják a szavazókat.

Szavazásra készülnek a tatabányai  
bányászok

A tatabányai választási csoport többször plakátot füg-  
gesztett ki várossszerte. Ezeken tájékoztatják a választókat a sza-  
vazókörök beosztásáról. A csoport a város legforgalmasabb részén  
elhelyeztette a tanács-tag-jelöltekéről készült festményeket. Ezeket  
a bányász képzőművészeti iskola hallgatói festették. Esténként a  
népnevelők keresik fel a tatabányai választókat. A tatabányai II.  
kerületi pártszervezetből például 100-150 népnevelő indul este-  
ként a családokhoz és elbeszélgetnek az eredményekről és a további  
feladatokról. Az épülő bányász-kertvárosban 165 bányász saját ház  
épült fel másfél év alatt és a házáépítők igen nagy segítséget kap-  
tak a tanácstól is. Amikor beköltöztek új lakásukba, egymás után  
jelentkeztek a problémák: ut kellett, üzletnek kellett, víz kel-  
lett. A tanács segítségével most már korszerű hus-, tejesarató,  
vendéglő, fűszer és textilüzlet áll rendelkezésükre. Felépült a  
férfi és női fodrászüzlet is. Ittaval a képviselőválasztás tiszte-  
letére kiegészült a villany a bányászok új otthonjaiban.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1954. november 24.

18 óra 20 perc

/A dolgozó nép. . . h. folyt./ ö vid Li/dg/PE Li Bn

Ma már új főútvonalon közlekednek a bányászokat szállító Ikarus autóbuszok is. Ezekben az eredményekben - jól tudják ezt a bányász-kertváros lakói - ott van a tanács munkája. Nagy szükség lesz az új tanács munkájára, hogy a mostani problémákat megoldják. Ezért jelölték a tanácsba két kiváló vajúrt: Kocsis Istvánt és Cserevny Józsefet, akik szívükön viselik majd a városbész minden gondját: a gyermekeknek iskolára van szükségük, meg kell javítani a belső utakat; további 110 lakás épül és az építőknek segítségre van szükségük, vízvezeték is kell. Az esti beszélgetéseken a választók elmondják, kerületük további fejlődésére, a békés építőmunkára szavaznak november 28.-án és segítőkire - a Hazafias Népfront jelöltjeire.

A munkások és parasztek összefogásával új sikerek születnek Iszka-szentgyörgy községben

A Felsőr negyei Iszka-szentgyörgy községben a bauxitbányászok és a dolgozó parasztek is készülnek a választásra. A községi népfront-bizottság alapos előkészítő munkát végez a tanácsválasztás sikeréért. Népszerűsítik a község tanácstart-jelöltjeit, a falu DISZ-fiataljait megbizták, hogy szépen díszítsék fel a szavazóhelyiségeket. Azok már munkához is láttak. Közben a népfront-bizottság és a tanácstart-jelöltek már a jövőre gondolnak: tervezgetnek, hogyan fejlesztik a községet, hogyan vezetik új sikerekre a községben lakó bányászokat és parasztokat. Ebben a munkában nagy segítséget kapnak a választóktól. A kisgyűléseken számos javaslat hangzott el, számos megbizást adtak a tanácsnak. A népfront-bizottság úgy látta, hogy egyes kérések megvalósítása nem tűr halasztást, nyomban munkához kell látni. A falutól három kilométernyire lévő Iszka szőlőhegyen a lakók - kisgyűlésen - elmondták, hogy a kiszáradt kút miatt nincs jó ivóvizük. A népfront-bizottság a tanács segítségével munkára szólította az iszka-szentgyörgyi bauxitbánya dolgozóit és a szőlőhegyieket. Közös erővel kezdtek hozzá: új kut fúrásához, hogy az ott lakó hetven családnak minél előbb legyen ivóvize. 28.000 forintot takarítanak meg így s egy kérés már is teljesül.

Hasonló munkát végzett a népfront-bizottság a községbe vezető ut megjavítása érdekében. Az ut már igen rossz állapotban volt, s a népfront-bizottság megmutatta a megoldást: közös erővel gyorsan meg lehet az utat javítani.

/folyt. köv./ TL

B 39. kiadás

1954. november 24.

18 óra 30 perc

/A dolgozó nép. . . 2. folyt./ Ö vid Lißdg/PE Li Bn

A bányászok kocsikkal hozták a követ, a dolgozó parasztek pedig szekereikkel az anyagot és így minden remény megvan arra, hogy november 28.-án a maguk építette jó uton mehetnek a szavazó urnákhoz.

A választás napjára nerszópül  
Várpalota

A várpalotai népfrentbizottság sem tétlenkedik a választás előtti utolsó napokban. Szombaton este nagyszabású kulturnézővel szórakoztatják a választókat, /reggel a bányász zenekar és a reformálakult városi népi zenekar járja végig a várost és zenével öbresszti a lakókat. A fiatalok segítségével a szavazóhelyiségek előtt néző műsorral szórakoztatják a választókat. Most a választás előtti napokban nemcsak a szavazás jelentőségét tudatosítják városrészenként, hanem hozzákezdtek a lakosság egyébirányú javaslatainak megvalósításához. A lakosság segítségével sokhelyütt javítják az utcákat és a közvilágítást, és - ami igen lényeges - csinósítják a várost. Az új lakóépületek mellett sok törmelék gyűlt össze. Ezeket most eltakarítják, szépítik az utcákat, tereket.

/vasárnap

MNDSZ-asszonyok diszítik a szavazóhelyiségeket

A Hazafias Népfrent helyi bizottságai mind jobban bevonják a munkába az MNDSZ-asszonyokat is. Számos jelentés érkezik arról, hogy az asszonyok és lányok országsszerte mind erőteljesebben veszik ki részüket a választási előkészületekből. Nemcsak mint népnevelők tudatosítják a választások jelentőségét, de részt vesznek a szavazókörök diszítésében. Enyingen például a kisipari termelőszövetkezetek dolgozóival együtt diszítik a szavazóhelyiségeket. Nádásdon és Iváncon szintén az MNDSZ-asszonyok vállalták, hogy szépen diszített helyiségek várják vasárnap a szavazókat.

Kulturesoportok köszöntik a jelölteket Vas megyében

A Vas megyei kulturesoportok mind több segítséget nyújtanak a Hazafias Népfrent-bizottságoknak. A körmendi járásban - Pankaszon, Egyházassrádócon, Iváncon, Rádóckölkeden, Felsőmarácon, Nádásdon, Pankamindszenten, Horvátnádálján - kiállításokat mutatják be a falu fejlődését.

/folyt. köv./

Ke

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1954. november 24.

18 óra 30 perc

/A dolgozó nép. . . 3. folyt./ ö vid Li/dg/PE Li Bn

Ugyanakkor rendszeresen köszöntik a falu jelöltjeit. Vasváron faliújságon népszerűsítik a tanácstag-jelölteket, másutt rajzos plakátokon, Bórbaltaváron az uttorók köszöntik esténként a jelölteket. Rumban, Egervölgyön, Éschimindszenten pedig "Jó munkáért szép muzsikát" oimmal adnak műsort tiszteletükre és ismertetik eddigi munkájukat. Uraiujfaluban a fotó-szakkör fényképet készített a tanácstagjelöltekről és a képeket a falu legforgalmasabb pontjain láthatjuk. Ezenkívül hangoshiradók ismertetik a jelöltek munkáját és terveit. Jákfán díszes albumot készítettek a község fejlődéséről. Az albumot a kulturotthonban mindenki megnézheti. A szombat-helyi kulturotthonok fényképész szakkörői szintén művészi fényképekkel népszerűsítik a jelölteket. A helyi képzőművész kör tagjai pedig hatféle választási plakátot készítettek. /MTI/

-----

ELSŐ

<sup>A</sup>TAUSZ JÁNOS, BELKERESKEDELMI MINISZTERHELYETTES <sup>E</sup>HARMADIK NEGYEDEVÉI JÓ MUNKAJÁÉRT VÁNDORZÁSZLÓVAL Tüntette ki a PEST MEGYEI TANÁCS KERESKEDELMI OSZTÁLYÁT

i vid Vg/PE Bn

1954. november 24.

A belkereskedelmi minisztérium és a közalkalmazottak szakszervezete által kezdeményezett versenyben a harmadik negyedévi értékelés alapján a Pest megyei tanács kereskedelmi osztálya első helyezést ért el.

a

első

Ebből az alkalomból Tausz János, belkereskedelmi miniszter-helyettes <sup>e</sup>szerdán délután a Pest megyei tanács nagyteremben átnyújtotta a belkereskedelmi minisztérium és a közalkalmazottak szakszervezete által alapított vándorzászlót a Pest megyei tanács kereskedelmi osztályának. A megyei és a járási tanácsok kereskedelmi osztályának legjobb dolgozói között 14.000 forint jutalmat osztottak ki. /MTI/

II

-----

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 41. kiadás

1954. november 24.

18 óra 30 perc

A MŰSZAKI TUDOMÁNY KÉPVISELŐI A MEZŐGAZDASÁGI GÉPEK MINŐSÉGÉNEK TOVÁBBI JAVÍTÁSÁÉRT

i TP/Bné/Fd NL VE

1954. november 24.

Horniák Nándor, a kohó- és gépipari minisztérium mezőgépipari igazgatóságának vezetője a Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetsége székházában a műszaki tudomány képviselői előtt beszámolt a mezőgazdasági gépek minőségének időszerű kérdéseiről.

A mezőgazdasági gépgyártásnál elért számos eredmény felsorolása után a hibákról szólva elmondotta az előadás, hogy a technológiai fegyelom lazasága, a felhasznált anyagok helytelen kiválasztása számos hibát okozott. Az iparvezetés már eddig is sok olyan intézkedést tett, amelynek végrehajtása jelentősen hozzájárul a mezőgazdasági gépek minőségének javításához. A legjobb eredményeket az arató-eséplőgépekkel érték el. A sikeres kombájn-konstrukciót most a hazai viszonyoknak megfelelően továbbfejlesztik és hamarosan olyan kombájnok gyártását kezdik meg, amelyek a mostaniknál csaknem 20 százalékkal kisebb szemvesztéssel dolgoznak. A gép jelenlegi 7 és fél kilométeres "vándorlási sebességét" 14 és fél kilométerre emelik és így az arató-eséplőgépnél az időkihasználás is lényegesen jobb lesz. A tervek szerint számos mezőgazdasági gép önsúlyát a jobb felhasználhatóság érdekében csökkentik. Így a kazalozógépet 280, a kultivátort 350 kilóval könnyebbre tervezik.

Ráczó Imre, a Tudományos Akadémia levelező tagja hangzottatta ezután: a mezőgazdasági gépek gyártásánál tapasztalható "betegségek" gyógyulási folyamatának tekinti, hogy a hibákat ösztönöz, kártétel nélkül feltárják az ipar vezetői. A magyar mérnökök azon lesznek - mondotta -, hogy minél előbb minden igényt kielégítő gépeket adjanak a mezőgazdaság dolgozóinak. Klinger Pál egyetemi tanár a mezőgazdasági géptípusok helyes megválasztásának jelentőségéről, Terlandai Sándor, a herceghalmi kísérleti gazdaság vezetője a szakmai képzés fontosságáról beszélt. A felmerült kérdések részletes megvitatása után Horniák Nándor zárvószavával ért véget a megbeszélés. /MTI/

---

2

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 42. kiadás 1954. november 24.

11 óra 05 perc

KÉT ÉV ALATT KORSZERŰ ÜZEMEKÉ FEJLŐDTEK A TEXTILRUHÁZATI KISIPARI TERMELŐSZÖVETKEZETEK

t SJ/Bnó/Fd NL VE 1954. november 24.

A textilruházati kisipari termelőszövetkezetek szövetsége küldött-közgyűlésén Herez Pálné, a szövetség elnöke számolt be az elért eredményekről. Elmondott, hogy a textilruházati szövetkezetek az elmúlt időszakban igen sokat fejlődtek, csupán 1954 első háromnegyedében 28 millió forintot fordítottak gépek és üzemi felszerelések beszerzésére. Az idén 270 új, 250 használt varrógépet és négy új hímzőgépet állítottak munkába. A szövetkezetekben két évvel ezelőtt túlnyomórészt elmaradott módszerrel dolgoztak, azóta sok helyen bevezették a nagyüzemi jellegű termelést. A szövetkezetekből egyre több közszükségleti cikk kerül ki. 1953 első felében ésszertmékelnak alig több mint fele ment közfogyasztásra, az elmúlt negyedévben pedig már csaknem 70 százalékszolgálták a lakosság közvetlen szükségleteit.

Herez Pálné beszámolójában bírálta az illetékes kereskedelmi szerveket, mert a jövő év első nyádjára nem rendeltek gyermek-téli kabátokat, pedig az idén is komoly hiány volt ebből a cikkből, s a szövetkezetek terven felül vállalták 4.000 gyermek kabát elkészítését. /MTI/

- - -

A MAGYAR ÁLLAMVASUTAK VEZÉRGAZGATÓSÁGA KÖZLI,

k VT/Bnó NL VE 1954. november 24.

hogy az 1954. október 3-tól érvényes Hivatalos menetrendkönyvhöz kiadta az 1. számú pótlékot és helyesbitést. Ez a pótlék tartalmazza azokat a változásokat, amelyek a vasut, a MÁVAUT autóbusszjáratok és a légiforgalom menetrendjében történtek az október 3-i érvénybelépéstől november 25-ig.

A pótlék a pályaudvarokon, a MÁV Utasellátó és az IBUSZ pavilonokban díjmentesen kapható a Hivatalos menetrendkönyvben lévő 1. számú utalvány ellenében. /MTI/

- - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 43. kiadás

1954. november 24.

20 óra 20 perc

F. G. KROTKOV ELŐADÁSA

t CsE/dh/PE KC Bn

1954. november 24.

A Magyar Tudományos Akadémia Biológiai és Orvosi Tudományok Osztálya szerdán este a Magyar-Szovjet Társaság székházában tudományos ülést tartott. Az ülésen megjelent Drexler Miklós egészségügyi miniszterhelyettes. Ott volt a szanghaji orvosi főiskola egészségügyi intézményeinek dékánja, a professzor, a pekingi biológiai ellenőrző intézet igazgatója. Maucha Rezső akadémikus, osztályelnök megnyitó szavai után F. G. Krotkov professzor, a Szovjetunió Orvostudományi Akadémiájának elnöke tartott tudományos előadást "A szovjet higiéné jelenlegi helyzete és fejlődésének perspektívája" címmel. /MTI/

Li Dzi-cun /Kossuth-díjas /-/ Szu Tö-lung

SZERDÁN A KORÁESTI ÓRAKBAN BÉTEJEZTE ÖTÉVES TERVET A PÉCSI SZÉNÁNYÁSZATI TRÖSZT PÉCSBÁNYAI ÜZEME

i vid Vg/PE NL VE

1954. november 24.

A pécsbányai bányászok szerdán délután percnyi késedelem nélkül érkeztek munkahelyükre. Munkára, egyben ünnepi eseményre készültek erre a műszakra várt az első öt éves terv befejezése. Szerdán este büszkén jelentették, hogy üzemük eleget tett a rábizott feladatnak. A bányászok megígérték, hogy december végéig ötvenezer tonna szént adnak öt éves tervükön felül a hazának.

Ezzel a Pécsi Szénbányászati Tröszt három üzeme közöttő már teljesítette első öt éves tervét. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1954. november 24.

21 óra 25 perc

NÉMET ÉNEKMŰVÉSZEK VENDEGSZEREPLÉSE AZ OPERAHÁZBAN

t Tom/PE KCB Bn

1954. november 24.

Vendégszereplésre hazánkba érkezett a berlini Állami Operaház két művésze: Gerhard Unger és Erich Witte. A német vendégek szerdán este a Magyar Állami Operaházban Wagner "Münchbergi mesterdalnokok" című operájában Walter, illetve Dávid szerepét alakították nagy sikerrel. Az előadást Lukács Miklós vezényelte. A többi főbb szerepet Osváth Julia, Budanovics Mária, Székely Mihály, Losonczy György és Malczky Oszkár énekelte.

A két német tenorista vendégművész ezen a héten még két ízben lép fel Operaházunk színpadán. November 26.-án, pénteken este Erich Witte az Otello címszerepét énekli, Gerhard Unger kamaranékes 27.-én, szombaton a "Cosi fan tutte" Fernando szerepében lép fel. /MTI/

IFJU VÁLASZTÓK GYŰLÉSE A X. KERÜLETBEN

t Bc/Szl/PE KC Bn

1954. november 24.

A X. kerület ifju választói, akik november 28.-án először élnek választójogukkal, szerdán délután gyűlést tartottak a kerületi MSZT szervezet nagytermében. A gyűlésen Szakali József, a DISZ Központi Vezetőségének első titkára mondott beszédet. Rámutatott, hogy az új kerületi tanácsba a dolgozók legjobbjaikat jelölték, közöttük 23 fiatal. A Budapesti Városi Tanács jelöltjei között két kőbányai fiatal is szerepel.

- A magyar dolgozók és velük együtt a fiatalok is azt várják az ifju jelöltektől, hogy munkájukat a fiatalos lendület és ugyanakkor a megfontoltság jellemezze. Soha ne feledkezzenek meg arról, hogy milyen hatalmas megtiszteltetés és felelősség a nép vezetőjének és ugyanakkor a nép szolgájának lenni - mondotta.

A továbbiakban arról a szomorú sorsról beszélt, amelyben a fiataloknak a múlt rendszerben részük volt. Népköztársaságunkban számtalan törvény biztosítja az ifjumulások számára a jogukat, az emberi megélhetést.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1954. november 24.

11 óra 30 perc

/Ifju választók . . . folyt./ t Bc/Szl/PE KC Bn

- A magyar fiatalok öntudatosan élnek a hazá által biztosított jogokkal és szervezetükkel viszonyozzák dolgozó néptünk bizalmát. A magyar nép bizonyíthatóan dolgozó és tanulóifjúságunk döntő többségére a hazá felvirágoztatásáért folytatott nagy harcban. Ezt bizonyítja fiataljaink és DISZ szervezeteink nagyszemélyű helytállása az energiatakarékossági mozgalomban, az ifjúsági bányász frontbrigádok versenyében, az ifjúsági cséplőbrigádok országos versenyében - hangoztatta Szakali József. Ezt bizonyítja az is, hogy fiataljaink sorában ma már százával találhatjuk a hazafiság ragyogó példáit.

- Forradalmi ifjúsági szövetségünknek, a DISZ-nek legfontosabb feladata a következő időben éppen az, hogy felszámolja a munkájában meglévő fogyatékoságokat, még jobban tömörítse szeretett pártunk és a Hazafias Népfront köré a magyar dolgozó és tanulóifjúság százazreit.

- Felelősségünk hazánk, néptünk és önmagunk jövője iránt igen nagy. Bizonyítsák be fiataljaink a választásnál, hogy egy emberként állnak csatasorba pártunk és kormányunk júniusi programjának megvalósításáért, a béke védelméért, s ezért a Hazafias Népfront jelöltjeire szavaznak - mondotta befejezésül Szakali József.

Binges Éva tanácsstagjelölt, az Orion gyár dolgozója szólt fel ezután, majd Baffia Tivadar, a BVK ifju dolgozója javaslatára a nagygyűlés résztvevői tiltakozó táviratot intéztek a Hazafias Népfronthoz, amelyben felemelik tiltakozó szavukat Nyugat-Németország felfegyverzése ellen.

Cserép László, a Zománvárugyár dolgozója javaslatára a nagygyűlés résztvevői levelet küldtek a MDP Központi Vezetőségének. Az Országházban a budapesti ifjúság lejobbjai megfogadták, hogy fiatalos lendülettel harcolnak a júniusi célkitűzések valóra váltásáért - mondja a levél. - Kőbánya ifjúsága is az első sorokban akar harcolni mindenütt, ahol a nép, a párt ügyéért tenni, cselekedni kell. A júniusi uton akarunk járni, a gazdag élet, a szabadság, a béke útján, ezért egy emberként fogunk november 28-án a népfront jelöltjeire szavazni.

A gyűlés után az MTH VIT-dijas művészegyüttese adott műsort az ifju választóknak. /MTI/

-----

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1954. november 24.

22 óra 35 perc

ÜNNEPSEG A "DÉLMAGYARORSZÁG" FELSZABADULÁS UTÁNI MEGJELENÉSÉNEK  
TIZEDIK ÉVFORDULÓJA ALKALMÁBÓL

vid PE Bn

1954. november 24.

A "Délmagyarország" - az MDP Csongrád megyei bizottsága lapjának szerkesztősége és kiadóhivatala szerdán este ünnepséget rendezett a lap felszabadulás utáni megjelenésének 10. évfordulója alkalmából.

/Szerezen

A Közalkalmazottak Szakszervezete kulturotthonának nagytermében rendezett ünnepségen sokszázan megjelentek a lap olvasói, levelezői, a város minden részének képviselői közül.

Nagy Pál, a Délmagyarország szerkesztőbizottsága vezetője megnyitó szavai után felolvasta Révai József elvtársnak, a tíz évvel ezelőtt megjelent "Délmagyarország" akkori szerkesztőjének üdvözlő táviratát.

Utána Komócsin Zoltán, országgyűlési képviselő mondott ünnepi beszédet. Méltatta a "Délmagyarország" szerepét és jelentőségét.

Országos Tanácsának

Jánosi Ferenc, a Hazafias Népfront főtitkára, a népművelési miniszter első helyettese köszöntötte ezután a Délmagyarországot, majd felolvasta a Hazafias Népfront Országos Tanácsa elnökségének az évforduló alkalmából írt üdvözlő levelét.

Perraci György Kossuth-díjas újságíró, a város dolgozóinak nevében Benkő Sándor, az orvostudományok kandidátusa, a szegedi Orvostudományi Egyetem adjunktusa és Gara Julia, a szegedi esztétikus dolgozója kívántak sok sikert a lap további munkájához.

A felszólalások után jutalmat osztottak ki a lap terjesztésében legjobb eredményt elért sajtófelelősöknek, kézbesítőknek.

Ezután gazdag kulturműsor következett, amelyen felléptek a szegedi Nemzeti Színház művészei, s a szegedi pedagógiai főiskola énekkara. /MTI/

47.

MTI BELFÖLDI HIREK

B kiadás 1954. november 24. 22 óra 35 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& PE Bn

A Meteorológiai Intézet jelenti november 24.-én, szerdán este 21 órakor:

Kisebb hivatás

Európa északkeleti és délnyugati vidékei között hőmérsékleti szempontból egyre erősödik az ellentét. Amíg Franciaországban, Olaszországban és Spanyolországban 10-15 fokig emelkedik nappal a hőmérséklet, addig az Alpoktól és Jugoszláviától északkeletre nappal is tart a fagy.

Hazánkban szerdán erősen felhős, párás volt az idő. Néhány helyen hódara hullott, Sopronban és Szentgotthárdon ónos eső esett. A hőmérséklet csak 0-minusz 4 fokig emelkedett. Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet minusz 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, mérsékelt emelkedő irányzatú.

Várható időjárás esütörtök estig: erősen felhős, párás, helyenkint ködös idő. Több helyen, főként délen és nyugaton havazás, ónos eső. Mérsékelt, a Dunántulon élénkebb keleti-északkeleti szél. A nappali hőmérséklet nyugaton emelkedik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel minusz 3 - minusz 6, keleten egyes helyeken minusz 6 fok alatt. Legmagasabb nappali hőmérséklet esütörtökön délnyugaton plusz 2 - minusz 1, máshol 0 - minusz 3 fok között.

A Duna vízállása szerdán reggel Budapestenél 221 cm. /MTI/

V é g e